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A francia „oktobrizmus"
A francia törvényhozó tes­

tületek akciójának sikeréhez 
íentartás nélküli örömmel lehet 
csak hozzászólnunk nekünk.

Az a hatalmas megmozdulás, 
amely homlokegyenest ellen­
kező irányba fordította a fran­
cia politikát, azt jelenti, hogy 
hogy a legkegvettenebb győz­
tes is felébredt a véres álom­
ból és hogy a jogosulatlanul 
dühöngő nacionalizmus politi­
kájánál Franciaország is 
magára nézve is — haszno­
sabbnak látja a békét és a meg­
értést kereső politikát, azt. 
amely a békeszerződések re vi­

olát tűzte ki célúi. Ez a béke 
pedig nemcsak Németország­
nak szól, hanem minden legyő­
ződnek és Versailles revíziója 
egyúttal Trianon revízióját is 
jelenti, gyökeresebb revíziót, 
mint amilyent Millerand igéi t, 
— és aztán elfelejtett s a 
francia baloldal szándéka elég 
tiszta és becsületes garancia 
ahoz, hogy garancia legyen 
Millerand-fajta „feledékenység“ 
ellen.

Minden okunk megvolt te­
hát arra, hogy örüljünk a bal­
oldal egyre kimélyedő győzel­
mének s igy humorusságuk el­
lenére is eikeseritöen hatottak 
a magyar kormányt támogató 
lapok jerémiádjai Millerandck 
bukásán, a jajongások a francia 
..oktrobiz-nius" előretörésén. 
Humorosak voltak, mert nem 
kevéssé nevetésre csiklandozó 
érzés volt látni, hogy a magyar 
nacionalizmus kisajátítói mi­
lyen összhangban sírtak gyász- 
éneket Millerand felett a cseh. 
román és szerb nacionalizmus­
sal és humorosak voltak, mert 
a vízió, amely XVI. Lajos 
vérpadján látta már M-l- 
'erand-t. arról tett bizonysá­
got, hogy ők mindent forrada­
lomnak tartanak már, ami nem 
reakció. De clkeseritőek is Vol­
gák. mert a magvar politika is­
mét vizsgát tett az orientálódás­
ból s ezen a vizsgán ismét a 
kormány lett az utolsó. A ma­
gyar nemzetgyűlés pártjai köz- 
ziil egyedül a Kossuth-párt igye­
kezett az ui francia kormányzat 
figyelmét és jóindulatát biztosí­
tani Magyarország részére.

Örülnünk kell. hogy ismét el­
fordult egv nemzet a reakció 
lányától s hogy egv or­

szág. amely a harcé és a gviiiö- 
'cté volt. ismét a békéé és a 
szeretető lett. Még egv-két liven 
ni Fordulás és Bethlen hires jós­
lata tökéletesen beteljesedik — 
visszafelé,

A népszövetség vállalja a felelősséget 
a magyar újjáépítési terv végrehajtáséért
Smith főbiztos bemutatta májusi jelentését

Genf. íunius 14. A nénszövetség ma 
kezdte mesr a magvar pénzügyi re­
konstrukció megvitatását. Délelőtt 10 
órakor zárt illésre, egynegyed 12 ura­
kor pedig nyilvános ülésre ült össze 
a népszövetségi tanács masrvar bizott­
sága. A népszövetségi főbiztos előter- 
iesztése 9 nyomtatott oldalra tor led. 
Befelező sorai a következőképen 
szólnak:

Semmilyen ok nincsen arra a felte­
vésre. hosv a rekonstrukciós terv ne 
eredményezné a várt sikert, valamim 
arm sem. hosv a magvar név lelkű­
idében ne vérién gyökeret a lövőben 
vetett önbizalom, amely az egész ter­
vezetnek alaniát kénezi.

Gení, jun. 14. A MII jelenti:
A népszövetség tanácsának nyil­
vános ülését Benes dr. nyitotta 
meg. fél órával később az ere­
detileg megállapított időpontnál. 
A sajtó és a nagyközönség ré­
széről az ülés iránt nagy érdek­
lődés nyilvánult meg.

Smith főbiztos ielentese j

Benes elnök azonnal Smith 
főbiztosnak adta át a szót. A 
főbiztos kiemelte, hogy tevé­
kenységét rendkívül megkönnyí­
tette a pénzügyi bizottság elő­
munkálata. Az eddigi eredmé- 
nvek igen kedveznek és feltétle­
nül megnyugtatók. A bevételek 
tokozása a várakozáson felül si­
került. A kereskedelmi mérleg 
kedvezően alakult és a kiadások 
csökkentésén erősen dolgoznak.
F hó i-én 3000 alkalmazottat 
bocsátottak el. A kölcsönügyi 
tárgyalások, bár természetszerű­
leg hosszadalmasaik, mégis rövi­
desen kedvezően fognak befeje­
ződni.

Bemutatta a tanácsnak május 
hónapról szóló első jelentését, a 
melyben ismerteti a tervezett 
reformokkal kapcsolatos első in- ( 
tézkedéseket. A kivitel terén a | 
pénzügyi bizottság azt ajánlotta 
a magvar kormánynak, hogy a 
fennálló beviteli tilalmakat szün­
tesse meg és a korlátozásokat 
mielőbb csökkentse. A jelentés 
rámutat arra, hogy a korlátozá­
sok legnagyobb részét már csök­
ken'ették. Különösen a gabona- 
c'.s husnemiiek. élőmarluík, va.i 
ős sail behozni alj tilalmáról van 
szó. A tisztviselő-kérdésre át­
térve közli a jelentés, hogy a 
kormány készülőben levő terve­
zete szerint a létszámcsökken­
tést 1026 íunius 30-ig' 15.000 
köztisztviselőre terjesztik ki. A 
mi az általános pénzügyi hely­
zetet illeti, a főbiztos bejelentet­
te. hogy Magyarország is sokat 
szenvedett annak az általános 
tőzsdei válságnak következté­

ben. amely különösen Közép- 
európát érintette.

Kállay Tibor, a magvar kor­
mány képviselője, köszönetét 
mond a népszövetségnek, amiért 
lehetőséget nyújtott a rekon­
strukcióra. Magyarország meg­
teszi a kötelességét. Ezúton is 
köszönetét mond azoknak a 
nemzeteknek, amelyek segítő 
kezet nyújtottak Magyarország­
nak.

Az angol delegátus a kölcsönről
Parmoore lord. a tanács an­

gol tagja, kijelentette, hogy a 
kiosztott jelentést felolvasottnak 
tekintik. Köszönetét mondott ez­
után Smith főbiztosnak eddig 
folytatott munkásságáért és 
megelégedettségének adott kife­
jezést afelett, hogy a magyar 
kormány a nemzetek szövetsé­
gével karöltve halad a kitűzött 
cél felé. úgyszintén afelett is, 
hogy a kölcsön kibocsátása biz­
tosítottnak látszik annál is in­
kább. mert abban Olaszország is 
jelentékeny mértékben részt 
vesz. Reméli, hogy Középeit ró­
nának ez a rendkívül fontos 
kérdése szerencsés megoldásra 
talál. Parmoore végül azt a re­
ményét felezte ki. hogy Ma­
gyarország navról-navra. hétröl- 
hétre. hótianról-hónanra folyta­
tott munkájával a nemzetek szö­
vetsége és a főbiztos támogatá­
sával békés fejlődésnek tekinthet 
elébe.

A nénszövelée hatáozata j

Ezután a magyar albizottság 
javaslatára a népszövetségi ta­
nács zárt ülésen, majd nyilvános 
ülésen a következő határozatot 
fogadta el:

I. Tekintette] arra az előhala- 
ddsra. aim elv a magyar újjáépí­
tési kölcsön jegyzése irányában 
történt és nrnclvrol a magvar 
albizottság információkat ter­
jesztett elő. ezennel értesíti a

jóvátétel! bizottságot arról, hogv 
magára vállalja Magyarország 
pénzügyi rekonstrukcióidra vo­
natkozólag a Géniben 1024 már­
cius 14-én aláirt jegyzőköny­
vekben foglalt újjáépítési terv 
végrehajtásáért a felelősséget.

2. A Nemzetek Szövetségének 
tanácsa felhatalmazást ad arra. 
hogv a magyarországi főbiztos 
kiadására havonta 5000 dollárt 
fordíthassanak.

Az ülésen Románia képvisele­
tében Titutescn, Jugoszlávia kép­
viseletében Juries vett részt.

Smith a kölcsön elhelyezéséről
A népszövetségi tanács ülésé­

nek befejezése után Smith főbiz­
tos a sajtó képviselői előtt kije­
lentette. hogy a kölcsönben főleg 
Anglia. Olaszország. Svédor­
szág. Hollandul. Svájc és Cseh­
ország vesznek részt. Arra a 
kérdésre, vájjon Amerika is 
résztvesz-e a kölcsön jegyzésé­
ben. Smith azt válaszolta, hogy 
erről n?m szívesen beszél a 
nyilvánosság előtt, utal azonban 
arra. hogy a küszöbön álló el 
nökvátasztás és a hadviseltek 
hit almazásáról szóló törvény el­
fogadása némileg zavarja az 
amerikai piacot. Arra a kérdés­
re, hogy a magyarországi szo- 
ciálistapárl épen olyan ellensé­
ges magatartást tanusit-e a fő­
biztossal szemben, mint Ausz­
triával. Smith kijelentette, hogy 
egyetlenegy magyar párt részé- 
röl sem tapasztalt kellemetlen­
kedést.

Végül kijelentette, hogy a 
kölcsön kibocsátása a legrövi­
debb időn belül, sőt remélhető, 
hogy néhány héten belül várható.

Teleszky tárgyalásai 
Svájcban

Teleszkv János hétfőn Géniből fia 
zelbe utazik, ahol szintén a kölcsön 
elhelyezéséről folvtat tárgyalásokat. 
Ma ugyanebből a célból Zürichbe uta­
zz k.

Teleszkv a kölcsöwtszerző ut vé­
geztével hazatérte előtt még egyszer 
ellátogat Londonba, ahol oerfektudlni 
fogja a kölcsön iigvet. Kormánykö­
rökben a lövő hét végére váriák a rég­
óta húzódó kölcsön iigyének tető alá 
juttatását.

Herriot vállalta a kormányalakítást
Paris, június 14. Dournergue 

inök llerriotnak ajánlotta fel az 
ni kormány megalakítását. Her- 
not a megbízást elfogadta.

A/, ni kormány összeállítása 
valószínűleg a következő lesz:

Miniszterelnök és külügymi­
niszter: Herriot. igazságtigymi- 
niszter: René Renault, beltigy: | 
Chautemps. pénzügy: elemen­

tal. badiigv: Nolle! tábornok, 
tengerészeti: Pumesuil. kereske­
delem: Revnald. közmunkaügy: 
Pcytral. közoktatásügy: Fran­
cois Albert, egészségügy: Jus- 
;tin Codart. gvarmatügv: Dalta- 
dier, nyugdíjügy: Moro-Giáttö­
ri, földimvelésügv: Ouille. A 
felszabadult területek minisztere 
még nincs kijelölve.
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Reálgimnáziumok 
a debreceni tankerületien

Mr .'tvz!!r.,f középiskolák
Az Országos Közoktatáyiv v: Ta­

nács : köz; )|sk I» ói ín\ alap*
Ián te1-'ezetei dolgozott ki Magyaror- 
''/i'iir középiskoláinak átszervezésére. 
A tervezet. amelyet a kait us/mitrsv- 
,<‘r mindet! iskoláién tartónak és hitfe- 
tekezeti hatóságnak megküldött. hogy 
"l"v hónapon bellii tervék még rá és/, 
•tv ételeiket, ki irt öli hotrv melv közén- 
nMáinka* kelt mcM'c/iint-ehii < a meg­
maradói: közül melvik lemen huma- 
mszt'kns gimnázium reálgimnázium. 
v:rf’v reáliskola. A kultuszminiszter a 
beérkezendő ielöntések alanián dönt 
maid.

A debreceni tankm'ilerben beszünte­
tésre kerülnek: a fehérgyarmati álla­
mi főgimnázium a in elv Bcrccsszász- 
rén előbb Tárnára, 'laid Fehérgyar­
matra menekült sem ém'itete. sem fel­
szerelése times, a község nem alkal­
mas középiskola székkel véül. A ia- 
'■aslat szeri1"t helvébe állami nolrári 
'skota szervezendő A nyírbátori álla­
mi kezelésben lévő ke+oTflcnis főgim­
názium. amelyet nem sokké a háború 
i-iő’i a minoriták szerveztek. A ;a- 
vnslat ^szerint fokozatosan mevsziinfe- 
mudö és helvéhe nőiéért fiúiskola szene 

A "amná/imii körnvéke az, 
orszáe ervik letranalfabétább vidéke.
A nagvkálléti állami fŐFimn’áziimi. a 
melv isyo-hen keletkezett. Helvéhe ál­
lami nolirä rí iskolát javasolnak. A 
haiármdnási református főgimnázium. 
r 7 a körmvk dúsan el van látva kö- 
zeniskulákkal A javaslat szerint a 
ztiimizuin államsegélye megsziiute- 
Ti’dő és helvéhe polgári iskola és 
esetleír mezőgazdasági kőzéoiskoht !■•- 
•esiiendő A harcáéi református főgim- 
nazimn. Rutinéi szintén az államse- 
vél> meirsziintetősét iavasolia a Ta­
núm Helvéhe polgári iskolát kivált ál­
lá tani.

Klasszikus gimnáziumnak meabavv- 
’áA a dehreeeni kerületben a nvircev- 
fiázm kirak ' katolikus föghnit'ázhinint.
; debreceni református főpitrmáz.iiimot 
vs a sárosnntnki református főirimná- 'tmnot

Reálgimnáziummá szervezik át Deb­
recenben a piarista és a zsidó gimná- 
z-umokat. Nyíregyházán az 
T""s Szolnokon az állami. Nagvkörö- 
so'.' a református. Miskolcon » refnr- 
ma"is Mezőtúron a református. Kis­
tó szálláson ■< református. Kisvárdán

:tllíimi- Hódmezővásárhelyen a re- 
ijr"aihls Kecskeméten a református. 
naidtibriszörménvben a református. 
bt késen a református Békéscsabán 
az evangélikus Gimnáziumokat s eze­
ken kiviil az eresz országban mér hár­
ít" 1 ncerv rimnáziumot.

Megszavazta a közgyűlés a színház szubvencióját
Debreczen város törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt fél 10 órától 
egynegyed ll-ig közgyűlést tartott s 
háromnegyed, óra alatt gyors tem­
póban végzett a 40 pontból álló 
tárgysorozattal. A kevés számmal 
megjelent bizottsági tagok engedéke­
nyen mondták rá minden javaslatra 
az „Elfogadtuk!“.ot és ellenzék h;á- 
ifyábanr váratlanul simán ment ke­
resztül a szinigazga'ó szuhvenciő- 
iig.ve is. amit tavaly csak egyetlen 
szavazattöbbséggel sikerült elfogad­
tatni. Az egyik gazdavezér bizottsági 
tag mibuzgalmában már a határozat 
kihirdetése előtt azt kiáltozta: Elfo­
gadtuk! Elfogadtuk! A többi aztán 
nem is érdekelte a városatyákat...

A giiti vasút és a közélelmezés
A polgármesteri jelentés: él Ba­

kó c z yt Gábor szóvátette. hogy a 
gu:i iparvasut menetrendjének meg­
változtatása miatt reggel az ottani 
lakosok nem tudnak bejönni a vá­
rosba. pedig a környékről sok élel­
miszer: hoztak fel a piacra.

Ma goss György dr. polgármes- 
i tér kijelentette, hogy a város köz- 
. élelmezésének szempontjából a régi 
menetrend tényleg jobb volt. A régi 
menetrend azonban nagy kö’tséggel 
iárt. mert két vonatkísérő személy­
zetet kellett 'artani: arra nem vállal­
kozott a személyzet, hogy kint há'- 

í.ion a Guton. A vasnt különben 30 - 
•40 millió deficittel jár. de gondolkoz­
nak rai'a, miként lehetne megoldani

A választ és a polgármesteri ie. 
lentcst tudomásul vették.

'■ 1' ""táu' t'r:- feliratot intéz a vá­
ros. hogy engedte meg a kövezel vám- 

areityvir'ithrtt v'fi ftUcmefé-ét.
Gyógyszertár jogot kér a város
Debrecen város már régebben kérte 

a népjóléti minisztertől hogy a Csa­
pó. Homok- cs Varga-kertben felállt­
ra n dó három ni gvéigvszertdr tilge- 
áélviogát ti városnak adományozza. 
Közben Laskv Kálmán és Stieiiv Fe­
renc gyógyszerészek is gvbgvszcrtár- 
ioeot kértek. A néolóléti miniszter 
most utasította a várost. hogy a 
gyógyszerészek kérelmét i< teriess/v 
föl s icleztc. hogy amennyiben ezek 
kezdeményezték az akciót, nem á1! 
utódiában a városnak adományozni a 
ingókat. A tanács azt iavasolia. hogy 
tartsák fenn a régebbi közgyűlési h i- 
’ározafot. mert a város már 1922-ben 
kéri gyóevszertáriognt. Csak igv tud­
lak biztosítani, hogy a gvőevszertd- 
rak tényleg a külsőségeken iiiaraáia- 
nnk es ne költözzenek he a városba. 

Ornsz-Nagv Ferenc: Nemcsak kiii-

Debreczenl színészek

Zöldi Miltlr s.
, Miklós a magyar histriók
legjobbjai közül • aló. Egrcssy Gá- 
bor és Réthy Mihály szerepkörére 
nit-g 1 «58-bari szerződtették a fővárosi 
Nemzeti Színházhoz, de nem iól érezte 
ma íjat az akkor még csak ..pesti“ 
környezetben s mikor a debrcczcni 
tt tea daíu va megkezdte működését, 
ak szerződői: Kiss Sándor intendáns 
hatalmasan szervezett társulataihoz 

Meri Debreczen szinészeténtek ak­
koráiban olyan hire és megérdemelt 
művészi löki"télve volt. hogy nem egv 
nag\- művészünk sz,Ívesen cserélte fel 
fővárosi pozícióját, egy iobh fizetési 
feltételeket biztosi tó debrcczcni szer­
ződésért. Ma. amikor Budapesten van 
centralizálva a művészetek különböző 
litanaik valamennyi valamire való 
törekvése, nehéz ezt megérteni.. De 
•■*' "n" *ívt testyTváriy: Buda j
es t est nem olvadt eggyé s nem 1 
szívta fel egyetlen sziniházi műimé- ! 
/ötéhez (az opera-összes is a Nem- ! 
/.éti Színházban látszott) a vidék 1 
tntiiyé.szi erőit. Kolozsvár. Kassa és f 
elsősorban Debreczen olvan színtár­
sulatokat tartottak fenn. amelyek 
bátrán versenyezhettek ugv drámai 
mint vnck'cs. operai összesük révén

a fővárosi Nemzeti Színházzal, nem 
számítva annak bécsi és a császár­
városon keresztül külföldi. kü’ö„ 
nősen otasz. vendégművészeit. 
Hazai, magyai színművészek 'ckin- 
"-lében Pebreczemick nem kellett pi­
rulnia a pesti Nemzett Színház kp. 
zöuw. eiőtt. Sőt! Az itteni Mten- 
doiif! nevelte a későbbi fővárosnak 
a nagy drámai és énekes művésze­
ket; Blahánétól Fgviid Istvánig 
Odrv Leheltől VizvárA Gviráig.'"

Zöldi Miklóst talán a szíve is néb- 
reezen felé hajlította, hiszen a nagy 
Hortobágy mellett ringott a bölcsőié: 
Nádudvaron. — ahol az édesapja 
báró Vay uradalmának gazdatisztté 
volt. Itt Debreczeniben bizonyosan 
’uegfordidt már gyermekkorában .< 
látta is játszani a magyar szirészet 
hősik or árnak nagy úttörőit: Dérynét.

le K<))•;] p>Mf - társa if.. Dg nteg'- 
fordultak színészek Nádudvaron is.

Mándok.v Béla kortársa szerbit Fe- 
hér dános szinigazgatór ál kezdte meg 
/földi Miklós pályafu'ását. miután 
édesapja semmikénen nem tudta 
megakadályozni ebbeli cihatár ázásá­
ban.

Zöldi alakitó művészete a tősgyö­
keres magyar alakok színpadi ábr í-

magasal-b fokát. Már gyermekkori-

sőségi patikáról, hanem külsőségi 
tisztiorvosok tá is gondoskodni keié 

Szituikat’ F. Béla szintén kiváltat! s- 
'íiak tartia. hogy a tiszti orvos-kút 
mentesítsék a tiiltcrhcléstöl. Ha már 
evócvszertárt akar a város a külsősé­
geken. gomli ,'kodiék kellő szánni tisz­
tiorvosról is. (Helyeslés.)

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
az előadói javaslatot.

A kényszervágási dijak rendezése
A köz vágóhídi k é 11 v sz. e r v á gások n ál. 

valamim a rendes vágási időn tnli vá­
gásuknál és a szalámi gyártelepekre 
szállított husitól az állatorvosok s/.cin- 
ltdiia idáig nagyon alacsonyan volt 
megállapítva. \ tanács azt a javasla­
tot tette a közgyűlésnek, hogy ezeket 
a IHiúkat is busy altit ti szerint remit''' • 
s a rendes vásatási diiak bizonyos há- 
" vadaiban állapítsa meg.

Szölltis Ármin kifejtette. l:og\ a 
vágóhídi állatorvosok napi 0 órát dol­
goznak s különben is méltányos. Imgv j 
akik a remit s váguUisi illőn kiviil akar­
lak igénvbt venni a vágóhidat, azok 
többet fizessenek s ebből a város luki- 
nénziáru is részesedlek, mert a vágó­
híd pénzügyi helyzete igv is siralmas. 
Javasolta, hogy az idiinhiü váiratáso-k 
diiát a mindenkori vágntási áii kétsze­
resében. a kóuvszervávásét ivedig más­
félszeresében álla oltsák meg s a nibb­
leI Ml százaléka a házinénit árt 4 ti 
százaidba máig az átlát orvost illesse.

A közgyűlés Szállás Ármin iavasln- 
Itil t'gvlutngiian elfogadta.

Hozzászólás nélkül c.lf< trad iák a köz­
temető ni terveit és a szabályozási 
tervnek, az Ui-. Scsta-. Séta-. Cmiét 
ó Homokkertre vonatkozó módosítá­
sé r. azután átfértek a sziliig;1 
szubvenció iának ii evére.

A szingigazgató szubvenciója
Az ügyet dr. ti: ihres '"erene ta­

nácsnok ismertette. Elmondta, how 
Kardos:s Géza ingven fűtést és világí­
tást kér és a Csokonai-sziiiiiáz városi 
alkalmazottai fizetésének megférFv- 
séí. A számvevőség SO öl husábta és 
12.0011 kilowatt ingyen lkam mecs/a- 
y ázását javasolta, a szi Ilii gv: és iog- 
•és pénzügyi bizottságok és a tanács 
Imi öl hasábfa és 15.00(1 kilowatt (iram 
támogatást. \ kuluirtanáesnok szerint 
ezt indokolni sem kell: Int tavaly meg­
adták ml iák meg ittast is 

Hi fog ad ink! 
oárt tagjai.

Balogh István 
gad luk! ül! Hl!

el volt intézve 
a jövő évre a

- - zúgták a többse 

(Mester-utcai): HUo-

Fzzel az iisrv 
színigazgatónak
légi érték szerint mintegy 204 
szubvenciói adtak.

s a 
ielcti- 
m Iliin

Kraft angol delegátus
a magyar szó iáídemoliro * 

iákról
London, jmiitis 14. A Morning 

Idtsl bécsi titciósitóiáiidk .jelenté­
st; alánján focrialikozik a köz.el- 
ninltbaii Becsben lezaifott há- 
i'omnatjos szocialista kongTcs/.- 
szussal. Kralt aneol delegátus 
jelente se alanián a véírvehajtó 
bizottsá.C arra a következtetési" 
iutött. hogy Macvarorsz icon 
folvtatódk az eilen forrad ahn i 
tcrmniralom és ezért még min­
dig; kötelcssésriik a szoeialisia 
nnrlrtknak a macvar urolietáriá- 
Ins erkölcsi tánmeatása. (MTI.)

Az uj trafik-árak
A uélillz.tigvmimisz.téninin u doliánv- 

gvártmánvok árait iiinJus 15-től 
kezdve a következőkén állapította 
meg:

Különlegességi gváritnüttvok: Sz.nl - 
ián flór 101) gram 100 ezer. kiváló ti­
ltom török 90.000. finom kir. 60000. 
mir/icsán 15000. Hercegoviiul 50000. 
válogatott szén tutid rá si. érsek ni vári 
és ré háti ”000.

Szivarok: Koronás/. 12000. Regain. 
Ed «oft# O perasz 40-• i Rt -■ 11 Media 
30!»). Szenoritasz. 1200.

Szivarkák: Korimá'sz. '2000. Szíímn 
1700. Anmerisz 700 Káváin 600. Kedi 
'• e Tébue 500. P: ...•.szász 500, 
Dames. Moeris 600.

Általános gyártmányok: Legfino­
mabb török 100 gram 80.000. Finom 
török 25 gram 10,000. finom Herceg­
ovina 6000. Középfülön török 50«to. 
Balkán 4000. Legfinomabb magyar 
2800. Finom magyar 1700. Középfülöm 
magyar !4ll(l. Haza' pipadohány 120t', 
Kapadohány 1200. Magyar pipado­
hány 100(1. Kiváló finom magyar szi- 
varkadohány 14000. Legfinomabb pi­
padohány 9000.

Szivarok: Regálitás 3000. Trabnko 
2300. Britaniea 3000. Miiaresz 2200, 
Kuba portorikó 20«IO. Rosita 1200 

•Portorikó 1100. Cigariilosz 600. Pan­
nónia 450. Vegyes külfö'di 1000.

Szivarkák: Nílus szopóka nélkül 
1000, szopókával 600, Sztambul 1000 
Menfisz 700. Miriam 500. Király 350. 
Hölgy: 300, Hercegovina 300. Szimfó­
nia 350. Duna 150, Dráma 250 Ma­
gyar 150.

MPCSÜI <ZO<>MüHÄZ
Bihü-cnülct. József hír. hcrccg-uti e. 
Mulyhjr elleni mepóvó Intézet.

. ; . --..v.ziivuck ugv aramat, ban megismervén a magyar népété-
mim énekes, operai összesük revén ■<■-. unmm •árliázábé-l »

Bútor részletfizetésre!

gáttá Ki. e’sőiangu miivészi megér­
zéssel. később színpadra vitt tip'kus 
alakjait. így Zsiga cigányt (A cigány
bam) . Mártom (A csikósban). Peti 
cigány; (Violában). Piros Pistát (A 
két pisztolyban). Mihály vén bakát 
(A vén bakkancsos és fia e. népszín­
műben). Sas Istvánt (A csizmadia.

szind"rabbim). Em<4 • 
le't jellemző művészete kristályos 
fényben csillogott az úgynevezett 
sza'ondarabokhan is. imponáló Rizor 
grófja (Sardoti: A haza e. drámáiá-
ban) . Laroqne márkiia (A szegény
meglátszott haldoklási jelenetben)! 
Gróf Bercsényije dlI Rákóczi) f0-

a magyar szi.ledthellcn a'akitások 
nészet történetében.

Zöldi egyébként egész le'kével 
•magtVar volt. X'eglgkiizdöttc szí. 
badságharco! s mikor anmalk levere- 
tése után tilos volt a magvar lelke 
sedés megnyilatkozása, sok esetben, 
legalább külsőleg tünte'ett. a művé­
szetén kiviil is, a magyarságára' 
Gazdagon pitykézett magyar mci- 
léuvben. dolmányban, csizmába hu 
zott magyar nadrágban iárt szé'w 
Peto.fi-mggallérral, bolyhos nvaldkeií- 
dovel. fg,v látható a Városi Muzeum- 
b;ui látható ólai-kénén is.

F.oltényi Vilmos a-jt állította róla 
tréfásán, hogy még a gőzfürdőbe i< 
leköti: szm-nadi festéke' vitt mami­

val. hogy sujtásokat raizolhassoii a 
labaszárára. ndhogy valaki „német“.

itnheii.'•'',",l.V,i:i :tz Adám-kos .
Mar tudniillik osztrák-németnek. 
f-K.vclVként a pedansságis; lclkiismcrc 
tes volt s amikor látszott. horitai 
egy kortHnyi se ment volna le a 
torkán. Nem lehetett volna befedik- 
,aV" eKV gyiiszönvi borocskát is 
meg ha a szerepe, a színpadi livlw-í 
t'gy kívánta, vagy legalább is meg­
engedte volna.

Művészetére nézve a legiellem- 
h ■':'!■■'■•; Nemz a: S / ' II Ili ' 

m endansa: Rnd’ ótfáv mondta, mi 
kor szintén nagy magvar miivész-
ízc • Mihállyal hasonlítóttaössze:

Rétire ugyan eredeti, de ha va­
lamelyik alakítását látom. mindig 
viszkedlietnekem támad, de mikor 
/okh! hallom, a büszkeség érzése 
to11! Ci Kékemet, hogy magyarnak 
szn lel tcm.

Ezzel bizonyára arra célzott a 
nagy lelki műveltségű, finom i/Jé ti 
tmenduis. hogy a Réthy niszüeiz
.... K.lii művészetében mlivé- 

szihhe csiszoltan láthatta és hallhat 
ma közönség.

Köldi Mik'ós mégsem érezte iól 
maga; a Nemzeti Színház színfalai 
Koz • (cszhot!' azért is. mert szeren 

’ iV ' ' 1 K>‘,,V,n os/l"z.l'Odiniia. 
—,{/ ° °^kszüksőglct'c B

éoUfetmunkAt, Üzlet é«AóRíöiinl (orvszerínli kószilősre

nav., (selles ^^szletlizelésre előnyős fizetési
wfeltételekkel.

Beíretuni liMimjir is MrMM 14.8SíSf-aMf#^
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Bomba a kolozsvári szigurancán
Kolozsvárról ielentik: A román 

nvélvén megjelenő Patria cunii lap 
ma esti szűnni reitélves merénylet 
érvéről ad Iliit. A lan szerint edd le 

ismeretlen tettesek bombával lel 
akarták robbantani a kolozsvári áb 
lambiztonsági hivató' épülnél és évik 
egv rendőraltiszt hanyagságán múlt. 
hogy a borzalmas merénvletterv ku­
darcot vallott.

A bombamerénylet tervének rész­
leteiről egvébkéunt a „Patria" a kö­
vetkezőket közli:

A kolozsvári állambiztonsági hiva­
tal ellen merényletet kíséreltek men. 
amelynek, ha sikerült volna, több hi­
vatalnok esett volna áldozatául. Né­
hány nappal ezelőtt az állainbizfo.v 
sági hivatalnál szolgálatot teljesítő 
I ei: döraltisztek, amikor kinyitották a 
fogda kályháidnak áltálát, észrevet- 
itk. hogy a kályhában papírba eső 
raugolt iádén tárev van: a t"»kza- 
fos csomagot kivettek a kályhából 
és amikor felbontották, egy mén fel 
nem robbant srapnelll tahinak benne.

Az altisztek nem tulajdonítottak a 
leletnek nagyobb fontosságot és nem 
is tettek jelentést az ügyről. A kö­
vetkező napon az állambiztonsági hí­
va,al egyik hivatalnoka benyitott a 
fogdába, ahol legnagyobb meglepeté­
séi-' az asztal tetején egv sraimellt 
látott. Kérdezősködéscrc a rcudöral- 
f iszteis elmondották, hogy a srapnelH 
a kályhából vették ki. ahol papírok­
kal volt letakarva. Az egyik rendőr- 
altiszt még azt is elmondotta, hogy 
az egyik hivatalnok már többször 
adott rendeletét arra. Iiosv a kálv- 
Itáhan felgyűli paoirszemetet esesse 
,! ő azonban elhanyagolta ennek a 
rendeletnek a végrehaitdsát.

Amint most kiderült, a rendönd- 
tiszt hanyagsága nemcsak a saidt 
maga. de az allambiztotisági hivatal 
alkalmazottainak az életét is meg 
mentette, mert ha a kályhában tüzet 
csináltak volna, a srapnell felrobbant 
volna és nemcsak a ingádban tartóz­
kodókat. de a fogda falait szétvetve a 
szomszédos szobákban tartózkodó 
tisztviselőket is megölte volna.

A titokzatos bombalelet ügyében 
szigorú vizsgálat indult meg annak 
felderítésére, nem merényletet kísé­
rel teík-e meg az állambiztonsági hiva­
tal ellen.

Meggyilkolták az elrabolt olasz szocialista képviselőt
Fasiszták követték el a gyilkosságot

Róma juimis 14. Mutteotti képvi­
seli) holttestéi megtalálták „ bessano 
dl Sinri mellett! utón. A telére irányí­
tott bot ütések kel és késszurásokkal 
ölték meg. Mussolini kiiu'ente'te, 
liogv a gyilkosok péltlá büntetésben 
ingnak részesülni, bárkik legyenek 
is azok

Rómában általános az a vád. hogy
a fasiszták tették el láb alól 

Matteotttt
.áiii.óiag azért, mert öt okolják Bor­
sai vici párisi íasisztavezer ha a.a- 
én, akit anarchisták öltek meg. A 
Nuovo Pa esse szerint csak olyanok 
köve.hették el a merényletet, akik­
nek érdekükben áll az in petroleum- 
,szerződés megkötése, amelyet most 
tárgyal az olasz képviselő-ház. Olasz­
ország ugyanis megállapodást kötőit 

Sinclair petróleum társasággal s ezt 
a Javaslatot most tárgyalja a kamara,

Matteotti pedig kedden készült
felszólalni a szerződés ellen s 

ugyanaznao eltűnt.
Nemcsak rendőrök le. szó iák a me­

rénylők nyomát, hanem az egész 
szocialista párt és a parlament szo- 
c a. • - képviselői. •< autókon es 
kerékpármotorokat béreltek. 1 én te­
ke n ugyanis megtud iák., hogy az. az

automobil, amelyen Matteottit emu­
ból iák. Viterbo le Lé szaiguldott s 
arra süti! erdő és egy hegyoldalban 
inélv barlangok vannak. I öbb képvi­
selő autókon tette meg a nyolc Kilo­
méteres utat. az erdőszélen kis cso­
portokra oszlottak, mindem sűrűségét 
átkutattak és a barlangokat is belát­
ta. ' is.nap ugyanezen t n poiMot. 
indult a rendőrség is. Hízóitokat vit­
tek a rendőrök és létrákom ereszked­
nek le a mély barlangokba, sőt rend- 
őrkutyákat is használtak. A sötétség 
beálltával abbahagyták a nyomo­
zást és eredménytelenül tértek vtsz- 
sza Rómába.

Pénteken reggel a pályaudvaron 
detektívek

feltartóztattak egy fasiszta vezért,
aki ■■ yfakfelé akart utazni s akire 
a gyanú ráterelödött.

. A római rendőrpreiectus intézkedé­
sére Milánó körül az országutakat 
katonaság zárta el s parancsa van. 
hogy minden autót kutasson at. ütne ' 
Milánó felé igyekszik.

A képvise,öltáz szocialista taglal el­
határozták hogy addig nem jelennek 

I meg a kamara ülésén, míg Matteotti 
eltűnésének titkát a hatóságok te 
nem derítik.  -

reite Mert az utóbbi hetekben nem
élt ni van költekező életmódot, 
azelőtt, neem muutoit érleli műn » 
helyeken mint azelőtt.

X lunesesltegv i tclcuct kora i vukv 
óta tömegesen keresték fel a káro­
sulták főleg tisztviselők. miv.kav , 
bog', megkeressék a még meglevő tw- 
lomiiak közül azokat, amelyeket ok 
adtak itt Pávavuak. A keb^es. azon­
ban igen kevés esetben volt _ sikeres.
A jelzéssel u! nem látott loszágok 
ugyanis mu kerülhettek vissza sót 
azok sem. antelveken volt iclzo de 
Pávav. aki egész nun kint volt 
nem emlékezelt a lelte. Ilyen esetek­
ben a rendőrség úgy don-tőtt. hogy a 
fel nem ismert baromfiak értéké a 
k-;-,.:.. rak ecv.tente közön lelősz 

Itandó összeget gyarapítsák.
A megmaradt számlásokat ma 

délután 4 órakor L‘,uírveretek. 
.vaynak sok kliense iicitad itt a samt 
jószágáért s hidak kacsák aoro. to­
tes csibék sok esetben visszakmn- 
tek eredeti tulaidonoalkthoz. De erő­
sen licitáltak a baromfipiac kofát is 
akiket az árverés hire már a deleim 
is kicsábitott. Utoljára egv szép te­
liét kecske kelt el. amelv vekom 
láncra kötve bámulta reggel óta a Kü­
lönös sürgésforgást es kedveskedve 
dörgölődző:t. ha valaki megveregette 
fekete csillagos homlokát.

130 feljelentés Pavay György ellen
200 nagy szárnyast fizetett 5 hold bérletéért - Nem 
sejtett ^aktívák — Elárverezték a kincseshegyi-te P

szárnyasait
Püvav (ivörgv íaibaromfitenvészete 

a valóságban megszűnt a mai nap­
nál : a rendőrség felügyelete mellett 
rna délután 4 órakor elárvereztek a 
lenveszet még meglevő szarnvusait. 
Az árverésből befolyt jövedelem azon­
ban i nem sokat segít a károsultakon, 
mert huszadrészét sem ledezi a kár­
összegnek.A feljelentések szánta a mai napon 
is nőtt. ha nem is olvau hallatlan 
arámban, mint tegnap.

Mindenkit érdekel,
mert gyapjúszövetet
legolcsóbban csak

WeiütZ Emiinél
Kossuth utca 1. szerezhet bfl

gyakori szereplés volt. Végig hu ma­
radt a debreczeni intendauira igazga­
tóságához s annak megszűnte után 
Aradra men.. Maadokv bela s/.intar- 
sulatához. De a szive, a lelke már 
ekkor beteg volt. az orgánuma s 
cserben hagyta. Ott is balt meg h r 
telenü'. szivszé büdösben 1876-baii. 
Debreczeni szinusz arsa: Mandokv
Béla tartotta sírja feleli a búcsúzta­
tó: s az aradi közönség ug\ temette 
el mint a magyar színpadok egyiK 
fejedelmi alakiái. minden tekintetben 
méltóan művészi működéseihez. a 
világháború kitöréséig virágos is voi 
a siria - mert mint e sorok itoia. 
éveken keresztül aradi lakos is. — 
igazolhatja: az ottani városi tanac- 
a mindei kori szimgazgaonak a 
való szerződés megkotesekoi, soha 
sem átadottá ügyeimébe a.attain,ju 
aradi temetőben nyugvó szurmuxe 
szék sírjait. Egyideig írásban kóto c 
ki Arad magisztraíusa. bog' j . 
igazgató tartozik e sírok em>ben 
tartásáról gondoskodni De ha a v ■ 
tozó időkkel egyetemben azóta 
minden megváltozott.

Arad fölött ugyan ugyanazok • 
csillagok ragyognak, de a csíki 
gyek felöl székelvi-sohaidkal 
dóznak a szelek szárnyaikon...
Ián egyelőre gondozatlan a 
Miklós siria?1 1.eheti... De
egyelőre!

Szathniárv Zoltán-

Ma 30 íelielentést adtak be.
ezekkel együtt 130-ra szaporodott 
azoknak az üzletfeleknek a szama, a 
kik a sikkasztó és csaló baromit te 
„vésztő ellen feljelentésit tettek. A 
rendőrségnek azonban az a vclenieiivi. 
hogy isen sokan meg nem tellek fi• - 
ii lenlést és nagy azoknak a karosul 
raknak a száma, akik nem forthík ér­
demesnek. liogv a veszteségen teiui 
még időt és fáradságot ,s áldozzanak 
De tisztában van a rendőrség ; zz. 
is. hogy nemcsak Debrecenből, hanem 
a közeli városokból, igv elsosorba 
Nyíregyházáról is jelentkeznek tnaid 
károsultak, mert Pávav üzleti koré i ■ 
ezeket a városokat is bevonta.

A nyomozás folyama« egv re sza- , 
porodnak azok az adatok amehek 
pávav rosszhiszeműséget Inzonvitiak. 
eevrv tisztábban áll a rendőrség 
előtt, liogv a

Pávay üzlete teljesen irreális volt
olyan ember, aki tiszta mimikát akart 
végezni, nem bocsátkozhatott volna 
liven spekulációba. Es nemcsak < 
passzívák egvre növekedő az akma 
kát tízszer, százszor fdlulmulo ősz 

1 szege bizonyít emellett, hanem maga 
i a tenyészet beremdezkedese is. r.iso-
j sorban a bérlet. ■ .j Az öt hold. ™ nem harminc, amint
I Pávav natrv hangon hirdette. j
' melven a ba-romfitenveszet volt. ett 

meglehetősen naev ferulet vl7-ho1 '/ 
noreiüves libalegelöbol all- Az te szí r 
■> métermázsa hazaéri bum btrln a 
varostól az. akitől albérletbe kivette 
Pávav. űzetvén erte evenkmt 200 da-

bor-i
Ta.

Zöldi
csak

mb mígv szárnvasl. libái, kacsát, 
pulykát, tvakot. Mindenki, aki ért va­

uim a baromfitenvésztűshez, meg­
egyezik abban, liogv ezt az uzsorá­
draI becsületes gazdaság nem bírhatja 
meg De maga az is. liogv az óriást 
tömegű szállítások fedezetere mind­
össze 100 darab baromfi maradi a 
tenyészetben, elég arra. hotrv > ava\ 
bűnösségét bizonvitsa.

A károsultak közül legjobban iának 
a Nvukusz taglal. Az egyesület ugyan­
is az első vészhirre lefoglaltatta. I a- 

'vav kíneseshegvi telepének berendezé­
séi keltetügéneit. kocsiiát. két lovat.
A Nvukosz után még más károsulták 
is foglaltak. A többiek kárából a te­
lep aoróiószágáinak árából fér ill meg 
valami.

Aktívák a íöbérlöiiél
A rendőrség még abban bízik, hogy 

eddig nem sci:ei; ak-ivákra bukkan. 
Uy.li az az 50 Ind is. amelyeke: egv 
hónap előtt auott át Pávay a kincses- 
hegyi városi birtok bérlőiének, mim 
az aioér’.et-i összeg negyedév, rész­
letét. A hidakat a í(>bérlö_ ebe,si _ ta­
nyájává vitette ahol _ mar sze o-'Z 
tó-ta tar ási? cseíédsiége között. A 
rendőrségnek az, a felfogása, hottv a 

. föbér.ő tek tndt i? kellett nogv< a u.
I daka; Pávay tartásra vette at. azok 

nem az ő tulaidomiai s elkotvavetve- 
lésük sikkasztás. Valószínű, hogy a 
főbér" (lő' v isza veszik a, Indákat,
dohraveretik őket és áruk a károsul­
tak káríalatutására szolgál.

l;yen nem sejtett aktíva az a m.iit-
eiív 4 millió érteleii rvakszáiliuiianv ■ 
amelv Pávav letavóztalása óta érke­
zett meg a baroinfitenves/.etbe. 
Ezeket vidéken vásárolta s arukat 
előre kifizette. Az utóbbi napokban 
ugyanis Pávav 18 milliót szerzed 
úgy hogy a tartás céliából rábízott 
szárnyasokat a piacon értékesítette.- 
Itt aztán még egv 14 milliós aktívat 

1 keres a rendőrség. A 18 millióból 
I ugyanis csak négyről tud'beszámolni 
I hogyi hová tette. A rendőrség valo- 
i színűnek tartja, hotrv a többit cliet-

ávav. űzetvén me mm"« .......... ....... ..........
izzad ás ellen „ANTISAN OL
kendő elismert kltUn6 QállÓ AildOF t *re"nDebra«ln,et»t«-utca

- Teleton: ^- T»,vénVe.«n vddve

Aitó védüveg-lapoK

Aranv Jíircs ueurasííbitiaja
Dóczy .lend tanulmánya

A nagyközönség képzeletében 
Arany János ugv él. mint a duzzadó 
magvai egészség, a békés videct n\u- 
galom megtestesítője. 0 a luggaut 
epikus, a józan poéta, szemben a lo- 

Inkus Pu ölivei. De akut el- 
incgütnek Arany világában és élv.m. 
munkáit közelebbről veszik szemuvv 
re. rájönnek. Iiokv c józan. latoUsUo, 
tárgyilagos ember alapiábau vegte.a- 
„iil érzékeny, ideges lelket hordoz.
, . is i ■ \ szer _..:uivrzo tatv.
rág“-nak nevezi magát. Az Aranv- 
kutatók a költőnek t remegoen 
gyöngéd, beiegesen finomult érzé­
kenységét többé-kevésbbé észrevet­
ték és müveinek magyaraza tanai 
számoltak is vele. Haraszthy meg 

! Arany életében iria. hogy u költő 
egv beteg embernek rideg spleen­

jével tűnődik". Riedl is bőven 
s, ., beteges .veiiz.b.l:tasárói ..’d;g- 
rendszerét megtámadó betegségéről" 
liinochondviáiárór. sőt azt is K; .

mondja, hogy Arany egyenesen ..az 
idgreakciók vértan-uja". Babus szug- 
geráló szellemességgel mutatja ki. 
lmev Aranv és Petőfi közül az 
utóbbi az egészséges nyárspolgár és 
Arany, e „végtelenül sértékenv szen- 
zitiv lélek", az abnormális zseni 
Schöpflin is fejtegeti. Htogy Aranyt 
„idegalkatában rejlő veleszületett }e- 
lénkség. rendkívüli érzékenység" 
gyötörte.

A felsorolt kutatók (és másos) 
után most Dóczy Jenő. a debre- 
czeni származású kitűnő eszteak.ti 
Író foglalkozott Arany betegségével 
s kutatásai eredményét egy igen ér­
dekes kis tanulmányban fogimta ósz- 
sze. Megállapításai szerint Arany Ja­
nos öröklött neuraszténiában"'' szen­
vedett, amely az ötvenes évek kö­
zepén veszedelmesen elhatalmaso- 
(, ,, |>őcz\ c mcgáilauirásban kivált 
a költőnek Tompa Mihályhoz Írott 
leveleire támaszkodik, amelyek ol\- 
kor megdöbbentő képet adnak jde- 
ges bántalmairól. bipoohondri'kus kin- 
i':, , i.v.i,; Lev ebiben ezt olvassuk:
, fin szinte veszem észre, hogy uap- 
ról-nupra stupidusabb leszek: néha 
csak bámulok, mint a iub. anélkül, 
hogy valamit gondolnék s úgy sze­
retnék elaludni sokáig sokáig: 
örökre! Gyakran nem vagyok képes 
egy összefüggő mondatot megértem, 
vagfy leírni", fi levél 1852 decembe­
rében keit. A következő évben erő­
södik a betegség, amelyet csak sú­
lyosít az. hogy Arany — mint ál­
talában a 'neurasz éniások szenve­
délyes önmegfigvelésnek veti ma gat 
alá. Képzelődik s - mint Dóczy 
mondja nagy passzióval építi fo. 
az öndiagnózis legképtoletiebb felleg­
várait. , . , ...

A betegség 1854-ben éri ei 'eto­
pon tiát. A költőt halálvágy és lm,ál- 
félelem gyötri egvs/.eire. Re-inkepel.

Nem

kell a

mennie ha FRANK ERNŐNÉL (C'sap6-u. OO vásárol

Wpf- R|VIERA,ürdő és pip-eszappant

____
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uzöc. önbizalma dsszecsukJik. az al­
kotásra már-már képtelennek érzi 
magái. Szerencse, hogy —■ talán a 
tizenkettedik órában — életősztöne 
diadaimaskodik a neuraszténia da­
gadó szörnyén, amelyet keményen 
betartott elhatározással rendszeres, 
nevelem eltereld munkába öl. „íme 
lellát — mondta Uóczv. oly 
korban, mikor a neuraszténiának 
nemcsak, hogy a neve nem volt 
még meg. de az orvostudomány e 
baj tüzetes leírásával és a többi 
szervi idegbajoktól való elhatárolásá­
val se készült el s még kevésbbé 
volt tisztáiban vele: hogyan is kel­
lene felvenni vele szemben a terápiás 
kezelést, — mondom. Arany már ek­
kor. saját magától, tisztán tapaszta­
lati alapon, rájött az idegességnek 
arra a gyógymódjára, melyhez az 
orvostudomány csak napjainkban ér­
kezett el“

A betegségnek e terhes, súlyos á.- 
lapota 2—3 évig tartott. (A szó szo­
ros értelmében állandó kedélydep. , 
resszióról nem lehet teljes joggal be- I 
szélni, hisz e ..meddőnek“ számított 
évekből is több olyan abszolút tö- ' 
kélyü alkotás maradt ránk. amely 
nemcsak kidolgozásával mutat tö­
retlen munkaerőre, ereje teljében 
álló [élekre, hanem tárgyából és 
hangulatából is csupa derűt, iölényt 
és biztonságérzetet sugároz. Aztán 
meg 1853 és 1855 a balladák évei. Igaz. 
hogv az izgatott tragikus balladákéi. 
Arany pompás akaraterővel kilábalt 
a bajból, amelybe maga sodorta ma­
gát Mint a mocsárba lépett ember, 
akit minden' menekülő mozdulatnál 
csak animál erősebben fog a ragadós 
hínár, úgy merült el iassaiikint a 
neuraszténia romlott vizeiben Arany­
ak; az önanaiizis mentő mozdulatai­
val csak lejjebb sülyedt. Saját maga 
tette magát beteggé, iria Dóczv 
— tépeiődő. minden kicsiséget túlzó, 
képzelődő természete betegitette 
meg.

Dóczy Jenő tanulmánya nemcsak 
árnyánál fogva vonz. A szerző szí­

nes és élvezetes olvasmányt ad anél- I 
Wil, hogy népszerűén pongyola lenne, j 

- illetve tudományos fontosságú ! 
tnup.kát anélkül, hogv a szakszerűség 1 
szárazságával bántana. Lebilincselő ! 
fejtegetéseit miitrdenkinek figyelmébe ’ 
ajánljuk.

K. L.

Kettős gyilkosság a baranyai demarkációs vonalon
Pécs. június 14. A Villány 

ulutti demarkációs vonalon tea- 
nun res mi kettős gyilkosság 
történt. Állítólag' cp;v Kluusz ne­
vű baranvabényei ember át 
akart jönni a demarkációs vo­
nalon. amelyet a megejtett vizs­
gálat szerint már el is hagyott 
50 lépésnyire, amikor két szerb 
-pénzügyőr átjött utána magyar 
területre. A szerb pénzügyőr és 
Klausz között szóváltás, majd 
dulakodás támadt, amelynek so­

rán Klausz előrántotta késéi és 
szíven szarta a pénzügyőrt, aki 
holtan terült el. A másik pénz­
ügyőr. amikor társának elestél 
látta, fegyverével lelőtte Klauszt, 
azután mind a kél holttestei át­
hurcolta szerb területre, miután 
eltüntetni igyekezett a vérnyo- 

l mókát.
Az eset megvizsgálására a 

I magyar és a szerb hatóságok 
kiszálltak a kettős gyilkosság 
színhelyére.

Homokba temetett holttest á város nem vette át 
a sámsoni országúton az állami anyakönyvvezetökel

A KAOSz 
munkaközvetítője

Életrevaló és gyakorlatilag igen 
hasznos eszmét valósított meg a Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos 
Szövetségének helvi csoportja, amikor 
felállította az alkalmazottak munka- 
közvetítőiéi. mely teljesen díjmente­
sen közvetít ugv Debrecen területére, 
mint az egész Tiszántúl vidékére is.

Hivatalos helyiség: Sas-utca 4. sz. 
II. e. 5. altó.

Hivatalos órák: kedden, szerdán és 
szombaton fél 7-től fél 8-ig. Minden 
főnőknek, illetve alkalmazottnak ér­
deke. hogy igénvbe vegye ezen szo­
ciális intézményt. Telefon 909. sz.

Tisztittassa, festesse
tavaszi ruháit,
csipke, batlz, congré függönyeit

Wacha Róbert gyárában,
Slmonffy-utca 55. sz.

A haidusámsoni országút men tón 
: ma délelőtt Oláh Gábor csordás egv 

félte a homokba temetett holttestet ta­
lált. A csordást a megriadt tehenek 
bőgése vezette a holttest közelébe. 
A íeloszlófélben levő holttest arccal 
a földön feküdt, gugggoló helyzetben, 
nvakig a homokba temetve, látható­
lag ásott eüáörben.

A csordás a rendőrségre ielentette 
az esetet s dr. Prcineszbcreer Jenő 
tablabtró. vizsgálóbíró, dr. Orsós Fe- 
renc egyetemi orvosprofesszor és dr. 
klek Ferenc rendőrfogalmazó még u 
délelőtt folyamán kimentek a sámsoni 
útra és megszemlélték a holttestet. 
Nagy fáradsággal kiásták a holttestet 
s megállapították, hogv őszes haiti. 
50 -60 éves emberé, orrát, szemét 1 
fele hátsó részét már kikezdték a 
tersek és a hullaleevek álcái. A holt­
testen fekete, kopott kabát, pantalló 
volt. a ruhák zsebeiben csak egv pi­
pát. dohánvzacskót és egv rossz zseb­
kendőt találtak.

Délután beszállították a holttestet a 
belső egyetemi klinika halottasházá- 
ba. ahol dr. Orsós professzor még az 
éjszaka folyamán megejtette a bonca- 

Megállapítást nyert. hogy sem 
belső, sem külső sérülés nvoina nincs 
a holttesten. A halált fulladás okozta.

A rendőrségen az esetről az a vé­
lemény. hogy az ismeretlen, őszhadu 
ember halálát véletlen szerencsétlen­
ség okozta. Valószínűleg gödröt ásott 
s közben befeküdt a gödörbe. — lehet, 
hogy italos is volt — s alvás közben 
a laza. könnven omló homok eltemet­
te. A rendőrség nyomozást indított í 
annak kiderítésére, hogy ki a sám- ! 
som ut melletti legelő halottja.

 i

A belügyminiszter mint megír­
tuk, körreneletben értesittév a váro­
sikat. hozv a ínvuliszlevtanács az 
anvakonvvvezeiest a ivozsesi közig az 
eatás körébe utalja.

Az lainiyakönvwezefés reformjával 
kapcsolatosan Arnóczjkv József, a 
debreceni állami lanyakíönyvveztetől 
hivatal vezetője ma a kövtkezökőp 
nyilatkozott:

- Az anyakönyvi hivatal átadása 
kapcsán a belügyminiszter felhívta a 
városa nyilatkozzék, hogy az állami 
tisztviselőket megtartja-e. vagy saját 
tisztviselői közül terjeszt fel egyese 
két kinevezésre. A város ami á 
minisztert nagyon meg fogja lépni — 
mindegyikünket az állam rendelkezé­
sére bocsátott és két közigazgatási 
gyakornokot terjesztett fel kineve­
zésre. A két gyakornok a gyakornoki 
tize késért tartozik ellátni tjy miyn 
könyvvezetési teendőket, inig hä 
csak egyikőnket is átvett volna a 
város, az legalább is a VIff (fizetési 
osztálynak megfelelő javadalmazást 
ie-iit többkiadásként. Mint 14 év: ta­
pasztalattal rendelkező hivatalnok 
kénytelen vagyok eszögezni, hogy a 
tanács határozata az állam és a kö­
zönség érdekeivel kirívóan ellenke­
zik, mert Nagy-Ma,g \ arország leg­
nagyobb anyakönyvi kerületét két íe. 
lesen prakszís nélküli közigazgatási 
gyakornokra rábízni szerintem lehe- 
t'et'eo Véleményem szerint gyikün- 
ket vita nélkül át kellett volna venni, 
Hogy hova rendel a belügyminiszter 
nem tudom, de pár hónap, ha ugyan 
nem hét, az én áláspontomat fogja 
igazolni.

Húszszoros rablógyilkos 
román katonatiszt

Bukarest, június 14. A rendőr­
ség elfogott egy román tisztet, 
aki ellen az a gyanú, hogyn.ja 
Dny esz tér mentén, ahol egy ha­
tárőrségnek volt a parancsnoka. 
Szovietoroszországból menekü­
lő 20 román hazatérői meggyil­
kolt. A vizsgálat adatai szerint 
i zeket a szerencsétleneket a ro­
mán liszt kirabolta. A tiszt ne­
vét az oláh rendőrség nem kü- 

I zölte.

Háromórás
kémonyseprő<sztrájk
A debreceni kéményseprési tarifa 

körül hosszas huzavona folyik. Nem­
rég felemelte a város a díjtételeket az 
aiapdiiszabás 25110-szorosára. a keres­
kedelmi miniszter azonban csak 2300- 
szoros emelést engedélyezett. A ké­
ményseprők viszont a 2500-szorosra 
emelt díjszabásnak 100 százalékkal 
való uiahb emelését kérték a várostól.
A log- és pénzügyi bizottság azt ja­
vasolta a közgyűlésnek, hogv a béke­
beli dijak 50 százalékában állapítsa 
meg a kéményseprési tarifát, a ta­
nács azonban a mai közgyűlés elé azt 
a javaslatot törlesztette, hogv — te- 
kWHíettel arra. hogy a békebeli szabály­
rendelet 1885-ben készült s az eszerint 
megállapított diiak aránytalanok len­
nének az emeletes és földszintes ké­
mények közt — az ui szabálvrcnidelct- 
'jen megállapított aranvtarifa 2.5 szá­
zalékára emetic a kéményseprési cl i i a - 
lía|- A közgyűlés így is határozott.

Mm a tárgyalások folytak, tegnan- 
OiOtt háromórás kémén vseorö sztrájk 
volt Debrecenben, mert a segédek nem 
'oltak hajlandók tovább várni a íi- 
zetesrendezésre. amit a mesterek a 
mriia jelemelésével helyeztek kilátás- 
na. mikor azoonban a hatóság közbe- 
lODesevel telvilaeositották őket. hogy 
A tantaemelés pár napon belül meu- 
tortóntk. a munkát azonnal fölvették.
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Port Arthur ostroma a budapesti törvényszékén
Amsterdam! szállóigazgató egy budapesti kereskedő ellen

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

SZ3llD84alap 75 ezer

Panama-mo no „
Bőr-e* • . 38 „
Werner Sándornál

Ferenci József-ut 72.

Budunest. innius 14. A budapesti biin- 
tetotorvénvszéken mint egyes birósá- 
goit nia délelőtt kalandos hátterű ügy 
fotárgvalása volt kitűzve. A por vád­
lottjaként Stcrcz Abruhám kereskedő 
szerepelt, akit William Hermsen 
amsterdami szálloda-igazgató perelt 
he hitelezési csalás elmén. Az ügy 
előzményei a következő:

Stercz 1914 tavaszán Londonba uta­
zott hogy ott különböző üzleteket bo­
nyolítson le. Közben kitört a háború 
es az angolok öt is. mint a többi ma­
gyar állampolgárt, internálták. Három 
ev múlva engedélyt kapott, hogy Hol­
landiába mehessen. Ott megismerke- 
dett Hermsénnel. Stercz elbeszélte a 
szálloda igazgatónak, hogy neki I on- 
aonban egv banknál öt) ezer angol 
font követelése van. Az igazgatótól 
kisebb-nagvobb összegeket vett köl­
csön. de amelyek végre is 4ö ezer 
hollandi forintra rúgtok. A háborn 
után Stercz visszajött Budapestre és 
adósságának törlesztésekénél! óit ezer 
nme var koronát küldött Hermscnnck. 
Az utazgató ezzel nem volt meigelé- 
gedve. per lett a dologból. Hermsen 
feljelentette csalás miatt Sterczct.

A vizsgálóbíró előtt elmondta 
- 1?5-ben- « "rósz-inná,, 

háborít ideien. Londonban élt és ott 
megismerkedett egy Tvlonsk n-evü 
orosz őrnaggyal. Az orosz tiszt el­
mondta. hogy az ő segítsége nélkül a 
laoánok sohasem foglalhatták volna el

t őrt-Arthur erődítményét. 0 adta el 
o tanún vezérkarnak Port-Arthur erő­
dít menve összes titkos terveit. -\ ja­
pánok _az őrnagynak a terv kiszolgál­
tatásáért 46 millió vent ígértek azom- 
ban nem fizették meg azonnal, hanem 
Miliőt adlak neki. amelyet fiz óv 
múlva. 1915-ben lehetett volna bevál- 
tam A váltót az akkori topán minisz­
terelnök es négy topán miniszter sze­
mélyesen Írták alá. Stercz közbettidrd- 
sara az esvik londoni bank kifizetett 
az ornaevnak egv tekintélves össze­
sei. Lz alkalommal Sterc egy köle- 
lezvenvt kanon a banktól, inelv sze-
hnL5A,eZe[ nnsoí,om áltáléból kan a 
áanktol. ha az ornaeeval kötött üz­
letet ten vier sikerül lebonvolitum és 
u iánál kormdnv kifizeti a banknak a 
tó milho vem. Ez az 50 ezer angol
e'ő'tt VvoH°Uaf S/erCZ a vizs=álóbiró 

y(lt a feib‘zet. amelvet ainnak 
ideien o lekötött a hollandi szállóigaz- 
gatojiak a felveti kölcsönre. A bank 
később knelentette. hogy az általa 
bt ereznek Ígért kötelezvényt nemis- 
men el es ezert volt ö kénytelen nn 
cafót koronaban ^'hzetni a szállóiga'z-

h A b»nfetötörvénvszéketi Fehér Ró-
ügvhZnb r Ó m,a.ra ,üzte ki ebben az 
ig\hen a tárgyalást, amelyen azonban 
Stercz nem lelem meg. miután iga 
zolta betegségét. A bíróság a tárgya­
lást elnapolta. rKva

Baromfivesz elleni „Alatus“ fabdärülk 
LaSf«rMiki6lh‘,äi“ 4ay"r ==»«-<". L6„»«”.sok

« ^Miklós »Reménység“ qvóavszertLo 
— Debr«c^«n, C.apó-utca 22. - rileto? 6 zt. *

- Vasárnapi Istentiszteletek a re 
.ormatus templomokban: a Nagv- 
.etnpiomban délelőtt 10 órakor pré- 
atka.: dr. Révész Imre. déiu á.. 5 

í órator kátét magyaráz: Zámbor.t 
I Sándor, a Kőtemplomban délelőtt 9 

dór °i-,PítdÍk?!: Zámbory Sándor,
Sándrr v0tt- M orakor Dancsliázv 
Sanda karéneket énekel a Tanítói
ká^KereJ’f dulu‘?? 3 órakor Dré.li- 
Ka; Kérésztury József. a Kossuth-
p„Cnn ttemDÍ°m.b,ai1. délelőtt 10 órakor 
topp Imre. délutáni 5 órakor Gábor
dé'eíőft’ m - \rDádAéri ‘emplomban 
ue.eiotí 10 orakor Baja Mihály Kar
eneket enekel a Horthy-dalárda, dél" 
után d orakor prédikál Peieskev Sáu- 

az, 'spotálvi templomban dél 
elot, iu orakor Molnár Ferenc dé!-
keni imÄÄiT fo&t

fSÄ;ÄeleK" ^
A Kálvinisták Templomegyesülete 

Vegyes kk,,., tanulási öráü he en! 
fto-7 ií faT .,e,s csütörtökön tartja 
h 7r ? a Talllíoi Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarain keresztépüie:). Ui ta-
űgvanot Plf626^’ cll£va"akkor és
kán^'Lrnagv m i>Z8bó Lai'JS ref'

lién vs/l'rLa ardkkfr°"a elzámolása a
kenvszerko'csónne A pénzügy,ni-
pitott állam kuakkor<?aaban mesrálla- 
befiletEi, kol.cs°nfloegre téliesített 
miil? k elszámolásának megkönv- 
nius ,7 C'rendelte, hogy a iu„
készpénzlto;zetéseSrmtoden1oOmt

ttr130
Lipcsei Szörmeház

bika.épület, József kir. fcerccg-u.
Szörmefestést vállal.

Kifogástalanul

„lesi, mos, iisziif
IHraoeczy „.
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- 6MM koronás okmánybélyeeefc,
A Pgieüpmtaiszter az okmánvbé- 
1 vegek címleteinek kiegészítésére' SO 
ezer koroás értékű bélvegicgyeket 
bocsát forgalomba.

, Á Patronász.Egyesület gver
meknapla. Vasárnap tartja a debreceni 
I aínmazs-Egyesiiiet szokásos gyér 
metoiäDi gyűjtését. a város főutvo- 
nalá'n1 felállított sátrakban lesz a 
gyűjtés virág, sör, likőr, kifli és sü­
temény árusítással és perselyes gyűl 
tessei. A kaszinó előli Fráter Erzsé­
bet. a Passage előtt Sass Béláné, a 
ki stem pl om előtt Szabó Gusztáváé 
a topost a előtt Zoltán Ödönné, a 
Bika előtt Nagy Endréin- sátora és a 
varosháza előtt Halassy Mariska ve- 
zetesével a színészek sátora lesz fel­
állítva A sátrakban a. napi árnál jó­
val olcsóbban történik az árusítás 
(egy kifli 400 korona. cgV szál vi­
rág 100 korona, egy pohár sör .1000 
korona, egy pohár likőr 2000 korona 
egy pohár málnaszörp 2000 koron ' 
egy pogácsa 300 korona). A délelőtti' 
gyűjtés 9 órától 2 óráig tart. Dél­
után 4 órától 8 óráig a Nagyerdőn 
1Lsz UKyäncsak perselycsKVíiités, vi- 
rág sör. likőr, kifliárusitással A 
fordo sarkán felállított sátorban 
Garda Dezsőné. a villamos tnegá 'ó- 
nal Zoltán Ödönné, a cukrászda előtt 
Szabó Gttsztávné vezetésével tör­
ténik a g'viiités.

— Abaiijinegve ui főispánja. A kor­
mányzó a belügyminiszter előLriesz- 
fésére dr. RakovszkV Endre nyugii1- 
oiazott miniszteri tanácsost Ahiiui- 
tornavá! megye főispánjává nevezte ki.

— Ui tb. főügyész. Hadházv Zsig, 
mond dr. fiőspán a törvényhatósági 
bizottság mai közgyűlésén bejelen­
tette. hogy dr. Thurv László debre- 
czetii ügyvédet tb. városi főügyésszé, 
dr. Descombes Emil debr'eczeni iig' - 
védet pedig tb. városi ügyésszé ki­
nevezte.

— Házasság. Dr. Barabás Béla és 
Ezr.v Jolán házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Seypel kancellár állapota. Bécs-t 
höl táviratozzak: Seypel szövetségi 
kancellár állapotáról ma reggel 8 
órakor a következő orvosi jelen est 
adták ki: Hőmérséklet 36.8. árverés 
120, lélekzés 28. Tegnap este a hő­
mérséklet átmenetileg emekedett. Mi­
után a vizsgálat a mellhártyában c- 
vfl izzadimány tekintetében nem álla­
pított meg visszafejlődést, az izzad, 
many cgvrcszének felszívódása érde­
kében punktációval való kiürítést al­
kalmaztak. Az, anyagcserezavar visz- 
szafejlődés továbbra is kedvez-. A 
punktáció átun a beteg ió étvággvval 
evett.

— Debreceni vitézek avatása.
Horthy Miklós kormánzó .mint a vi­
tézek főkapitánya vasárnap ü: vi­
tézzé a Margitszigeten kétezret a vi­
lágháború katonái közül. Az avatandó 
debreceni tiszti és legénységi vité­
zek névsora a következők: Botos 
Gábor kir. inérrök, dr. Kiss József 
kihágás! bíró. Zeltler Ödön alezredes. 
Báthori István százados gt„ Agárdy 
Lajos kollégiumi háznagy. Somogyi 
Rezső városi főszámvevő. Vára I: Sza- 
'’ó Nándor huszárszázados, dr -tzahó 
Bál egyetemi könyvtári liszJ. B.dáz«- 
házy János szigorlóorvos. dr. Sár- • 
kady Ferenc rendőriéül gyelő. Ne­
mes László tiszthelyettes. Kiss Már­
ton tizedes. Gyenge Károlyt vincellér. 
Surányi András tiszthelyettes. Tótit 
Imre vincellér. Katona Sándor tiszt­
helyettes. Faragó András gazdál­
kodó. Nagy János földműves, Varga 
Lajos tiszthelyettes, Trincsi La.fos ál­
lam-rendőr. Nagy Béla szíjgyártó, 
Katona József törzsőrmester. Hirini 
Fer'enc postaaltiszt. Juhász Sándor 
földmives, Dede László vi'latnoska- 
'atiz. Veres János kocsis. Sitim inti 
fSóvári) Bertalan tiszthelyettes dr.
Ióth Ferenc városi hivatalnok. Tég 
Gábor irodafőmester. Pál fi Zsigmot-d 
államrendőr. Kovács István gazdálko­
dó, Zsigó József számvivő örtnes1 cr. 
öi'ivás Gábor kőművesmester. T.
< ivörl János lakatosmester. Balogh 
Imre máv. üzemi altiszt, l.ászlóczki 
Ferenc bankaltiszt. Papp Lajos ál­
lamrendőr. Vitézzé nyíl vári it iák még 
ezenkívül Polgár János volt üzem 
altisztet.

DEBRECZENI FÜOÖETL,EN UJSÁÖ

Az államvasutak aranytarifája
Buda pestről Jelentik: Vasániao b 

leink meg a MÁV hirdetménye u: 
aranykoronákban inegállunitutt. úgy­
nevezett urán viuriíu életbeléptetéséről. 
\/ araitAlariía. mintán a kereskede­
lemügyi miniszter jóváhagyta, bilins 
/ m élei bélen.

lulms betol kezdve a vasúti ietrv- 
I enztaraknál és a tehernénztáraknál 
u~ aranykoronában megállapított áii- 
telibbel innia!; számítani, amelyeket 
megszoroznak u pénzügyminiszter ál 
un illánként megállapítandó unni vér 
tckknlccsal s így számitiák ki a menet- 
dt taxat es a fnvardiiakat Danirkoroná- 
Itan. Az ni diiszubdsok átlagosan 12 
százalékkal magasabbal; u békebeli 
diiszulmiidl. De vannak cikkel;, iáké- 
tten a nyersanyagok élelmicikkek 
nyerst érmén yelt. amelyeknél az eme­
lés mértéke alul mariul a 12 százalé­
kon. sut a békebeli Hárításon is.

Az aranyalapra fektetett szeméiy-
(Uiszubás azonban nem éri el a 

békebeli paritást.
A menetdiiakat a március 20-iki díj­

szabáshoz képest átlag 100 százalék­
kal emellé!; lel. ami aranyparitásban 
azt ielenti. hosrv a menetdiiak a sze­
mélyvonatoknál a békebeli menetdiiak 
>0 UO százalékúi érték el a gyorsvo­
natoknál pedig 70— SO százaiékál.

A szeméivdiiszabás aranivkoronák-
ban a következő:

kilo­ gyorsvonat szeméit v onat
méter II. oszt. ül. oszt.

100 5.33 1.78
200 10.83 3.61
300 15.17 5.06
•10(1 17.17 5.72
Az arauvkortmás tarifa szerint a

\ asufi iegy Debrecentől Biulunestie
személyvonat III. osztályon 1.60. 
gyorsvonat II. osztályon 12.90 arany­
korona lesz.

Az ul tárudifszabás
métermázsánként néhány fontosabb
cikkre:

200 400
Hazai szén

kilométerre
0.73 1.17

Vasérc 0.21 0.35
Tűzifa 0.62 0.98
Nyers petróleum 0.80 1.29
Finomított petróleum 1.71 2.79
Tégla 0.45 0.73
Gabona és hüvelyesek 1.55 2.50
Burgonya 0.62 0.98
Bor hordóban 1.40 2.25
Sör hordóban 1.40 2.25
Sör palackban 1.24 1.98
Cukor (finomított) 2.56 4.23
Tojás 2.18 3.59
Konyhasó 1.24 1.98

Eliegvzés. • Schwarcz Erzsiké 
Keszthely és Winkler Rezső Dchre- 
czen jegyesek.

Rablók klórsázbombatámadása 
egy ezpresszvonat ellen. Newyork, 
ból táviratozzak: Chicago me tett 
vasút: rablók megtámadtak egy ex- 
presszvonatot. amely nag\ bankkül- 
deméttyf vitt magával. A rablók k ór- 
gáizbombákkal kábították el a votiat- 
kisét őket Összesen kétmillió do ár: 
raboltak ei. azután autóra iitek és 
nyomtalant] eltűntek.

— A tizedik szimnhonia szerdán 
az Urániában.

— Ui iparéiigedétvek A városi 1. 
-fokit közigazgatási hatóság a múlt 
héten a következő ui iparengedélye­
ket adta ki: Nagy Bálin: fuvaros, 
Luczy; Ferenc hentes. Dávid Márton 
toll- és nyersbőrkereskedés. Nagy 
István szatócs. Teifelbaum Izrael 
hőrnagykercskedés. Grad Jenő ter­
mény-. burgonya- és gytimölcske- 
íreskedés. Szűcs Sándor szatócs. Ja­
kab Zsuzsán na manikűr. Tóthfalusf 
Gézáné szatócs. Gottlieb Mihályné 
tci- cs tejtermékek árusítása.

— Házasság Farkas Bazsa és Fáy 
Árpád f. hó Ifi-én Budapesten há­
zasságot kötöttek.

A hortobágyi állatvásár. A vá­
rosi tanács közli, hogy a hortobágyi 
lállatvásár ittritts 20-án. pénteken lesz 

A tizedik szimnhonia szerdán 
az Urán iában.

Modern fodrász-, manicur­
es tyukszemvágó szalon.

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
H u n g á r i a-p_a I o t a.

— Torna vizsgák. A rét. tanítóképző- 
intézet vasárnap délután 5 órakor 
tartja tornavizsgáját a kollégium ud­
varán. A változatos programból Ró- 
nyai sutydobása és a hirkozóverse- 
nyeken is feltűnt Cégénv szereplése 
tart számot az érdeklődésre. Az ün­
nepélyt a cserkész tábori zászló ál­
dása fejezi be. A zsidó gimnázium 
hétfőn délután 5 órakor tartja torna- 
vizsgáját az iskola udvarán. A nívós 
programot szabadgyakorlatok, labda- 
ve; senyék és szabadtéri sportszfonok 
töltik ki. Belépti dii ülőhelyre öOílO, 
á!lóhe!yrc 1000 korona. A iöw-le’en 
felét tornaszerek beszerzésére for­
dítja a gimnázium.

— Ra.izkiállitás. A református ta- 
initóképzőintézet növendékeinek raiz 
és kézimunka kiállítása vaásruap 
délelőtt 10 órakor nyílik meg a kollé­
giumban. IF. 'emelet 13. sz. alatt. A 
kiállítás június ISJg lesz nyitva dél- 
előtt 10 órától délután 6-ig.

Az iparosok mestervizsgája. 
Egyik dunántúli' ipartestület felter­
jesztésében kérte a kereskedelmi mi­
nisztertől. üogv a mestervizsga kö­
telezővé tétessék s amennyiben ez 
nem volna lehetséges, úgy a mester- 
vizsgát nem tett. vagy azon kellő 
erédiinénnt • fel nem mutató iparosok 
tanonctartás tógától fosztassanak 
meg. A miniszternek e felterjesztésre 
adott elutasító válaszát másolatban 
megküldte a debreczeni kereskedelmi 
és i parka ma rámák is. ntelVnek kéz­
műves szakosztálya egyhangúlag he­
lyeselte és magáévá fette a leiratot. 
A leirat lényege az. hogy az ipar- 
iogositvány kiadását a mestervizsgá­
lat sikeres letételének igazolásához 
kötni nem lehet, hanem m'eg kell 
elégedni azzal hogy a törvény a ta­
li otneot a tanidő kellő felhasználásá­
nak biztosítása erdőkében a tanidő 
végén a segédi vizsgálat letételére 
kötelezze s ezt követően megfelelő 
tartamit segédi szakbavtágó gyakorlat 
igazolását irla elő. a mestervizsgála- 
to: pedig az életben megkívántnál 
magasabb fokit szakképzettség iga­
zolására olyképen r’eirdszeresitette a 
törvénh'. -hogy annak letétele az ér­
dekeltek szabad elhatározásától függ. 
A mestervizsgát nem tett vagy azon 
kellő eredményt fel nem mutató ipa­
rosoknak a tanometarítás jogától meg­
fosztása szintén nem volna helves, 
mert az 1922 : XII. törvénycikk 82. 
S-ának 2. és 3. poutia a tanomcok 
gyakorlati kiképzésének biztosítása 
céliából megfelelő rendelkezéseket 
tartalmaz.

A Szepesi Szövetségnek a ba­
latoni kirándulásban résztveti tagjai 
az itt: pénztár maradványaként száz­
ezer koronát adományoztak a főreál­
iskola egv érdemes tanulójának év­
végi jutalmazására. Ezért hálás kö­
szönetét mond a Fazekas Mihály fő- 
reáliskoia igazgatósága. <
záson résztvehetnek.

Ui debreczeni polgárok A mai 
városi közgyűlés Stem Sándor gaz­
dálkodó' és Ffitöp Mór gazdálkodót 
4 4.000.000, Nagy Gyula kisvendig-1 
löst 1.000.000 és vitéz Nagy Pál tá­
bornok hajdiimegyei vitézi székkapL 
tányt 100.000 korona dii lefizetése 
mellet a községi kötelékbe felvette.

Az aranvturiia kiterled a Máv keze­
lésében lévő összes helyiérdekű vas­
műkre is. azzal az eltéréssel. hogy itt 
a menetdiiak és a ftivardiiak 10 száza­
lékkal magasabbal; lesznek.

Dr. Balázs Jenő
Tőzsdei megbízások, ‘■‘tsrtSSSÄÄ.»

bankháza 
Piac-u. 89. Tel. 143.

Tőzsdéidé alatt közvetlen telefonöszzeküttetés a tőzsdével.

— Tízéves Uláikozb. Felkérem tz 
1913 -14 tanévben a debreceni felső
kereskedelmi iskolaiban ércttséödett 
Volt A és B osztálytársaimat, hogy 
ittnius hó 28-án Debrecen, a Gambri- 
nus éttermében este 9 órakor meg­
tartandó tízéves találkozónkon meg­
jelenni és megjelenésüket Reich Deb­
recen Apolló divatház elmére kö­
zölni szíveskedjenek

A Steiánla-sorsieiívek húzása
A Debreceni Stefánia Szvetség ré­

szére engedélyezett tárgysorsiáték 
húzása ittnius 15-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor lesz Debreczen sz. 
kir. város népjóléti hivatalának he­
lyiségében politikai biztos jelenlété­
ben-. A sorsjegyek birtokosai a htt-

— A tizedik szitnohonia szérián
az Urániában.

Varróleánvok francia mun­
kához. valamint tanulóleányok 
felvétetnek Fried Nővérek. Szé- 
chenvi-utca 11.
1 — A reáfltkola és a szepesi szö­
vetség balatoni klránduláa. Négy -
ven tanuló és 23 felnőtt a piin- 
kösti ünnepek alatt élvezetes és ta­
nulságos utat tettek a Balaton kö­
rül. A reálisták Reithoffer Rezső és 
dr. Madai Pál tanárok vezetésével 
pénteken este indulva szombaton 
megnézték Budapest nevezetességeit 
és részint rokonoknál, részint cser- 
késztati'ulók szüleinél- töltötték az él­
szakát. Vasárnap reggel hozzá iuk 
csatlakoztak dr. Horvay Róbert ve­
zetésével a Szepesi Szövetség tagjai 
s Siófokra mentek. Ott a déli halóról 
lekéstek, a délutánt a tó gyönyörű 
strandfürdőiében töltötték. Estefelé 
áthaióztak Balatonfüredit, ahol a ta­
nulók az állami polgári iskolában volt 
elszállásolva, a felnőttek pedig a fflr- 
dőtelepeoii. Hétfőn fürdés volt. a régi 
történeti emlékek megtekintése s ti­
hanyi hajókirándulás, Tihanvnak az 
echó mellett most még az a neveze­
tessége, hogy n szerencsétlen IV Ká­
roly királyt egy hétig itt őrizték az 
apátság épületében. Kedden vasúton 
Badacsony. Csobánc és Tapolca gyö­
nyörű vidékén kereszti! a tó partia 
mentén Keszthelyre vitt az ut. Ott a 
premontrei gimnázium, a gazdasági 
akadémia és a Balatoni Muzeum 
gyűjteményeit mutatták meg a kirán­
dulóknak. utána fürdés és cso'naká- 
zás volt. Fz utóbbit a debreczeni fiuk 
különösen élvezték. A premontrei fő­
gimnázium. ahol Reithoffer Rezső ta­
nár tanulmányait végezte és 1896-bárt 
éretrségit tett. ennek a viszontlátás­
nak az örömére a másnap reggeli 
misét az ifiusági ének- és zenekar 
közreműködésével ünnepélyesebbe 
tette s erre a debrecenieket is meg­
hívta. A Festetich heceg parkié- n'em 
lehetet1 megnézni, féltik annak még a 
kavicsát is. Az estét igen- kellemessé 
tette a keszthelyi vendéglátó házi­
gazdák megjelenése a vendéglőben. 
Általában:- a rendezésben és abban, 
hogy ottani óráink kellemesen télié­
nek el. a kedves keszthelyiek igen 
sokat bitzgólkodtak. Szerdán a tár­
saság kirándult Hévviz gyógyfürdő­
be. melynek bérlőre Raischl B. ttr 
igen lekötelező módon diimemtesen 
adott 1. oszt. fürdőt a rendelkezé­
sünkre. A kellemes habokból alig 
tudtunk kijönni. Délután a Balaton so­
mogyi partján végig lőttünk vissza s 
csütörtök reggelre már idehaza saj­
nál tűk. miért nincs a Hortobágyon 
legalább egy ici-picl része ennek a 
szép magyar tengernek. Az útnak ál­
landóan ió idő kedvezett. Füreden 
pedig sikerült a háborgó Balatont is 
látnunk: a tóra kiment csőinaklázókat 
vissza is parancsolták a kikötőbe. 
Úgy a hatóságok, miimt a vállalkozók 
igen előzékenyen támogatták főleg a 
tanulókat, de a felnőtteket is.

A m. kir, osztálysorsjáték Iti, 
elárusitók ismételten kérik ügyfelei­
ket, hogy a sorsiegyek megújítási ösz- 
szegét (egész 40.000. fél 20.000. ne­
gyed 10.000 koronát) okvetlen a jú­
nius 17-iki httzás előtt küldték be. kü­
lönben a sorsjeggyel kapcsolatos min­
den igéntviik elvész.

Férfi és gyermek szalmaka 
lapok mélyen leszállított tirak mellett 
Frank Imréméi, Piac 43.

- Legrégibb és legmegbízhatóbb 
rnotyhlr elleni intézete Nagy József 
sziiesmester. Szent Amna-utca 3. Te- 
'efon 1292.

USZODA I

yfe-

i

Azjuszoda pénztáránál kedvezmenyes villamos havi bérletek Is válthatók.
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- him stazás a Mir*lt.l8rdfl
vendégel számára. A villa moskalau-
zoknál 10,000 kor óriásé rt gőz- vagy
kádfürdőjegyek vá.tlia'.ók. amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo 
dern^ kényelmes és higiénikus Mar- 
git-fflrdö teljes üzemben, az összes 
nagy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n._ é. közönség igényeit kielégí­
tendő. a régi személyzet uiabb első 
rang-u kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve,
. - Tisztelettel értesítjük a nagyér­

demű közönséget, hogy gvárhelvisé- 
günket a legmodernebb géoekke! 
szereltük fel, hol mindenféle asztalos 
munkát a legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb igényeknek megfelelőleg 
vállalunk. Készi tink éDiiíet. bútor, 
portál, üzlet és malomberendezése­
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részére 
különösen aiánliuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség 
szempontjából versenyen kívül áll 
Kávéházakat és vendéglőket úgy 
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt teljesen berendez. Szives ámo- 
gaitást kér Jancsó Kálmie és Társat 
Oyárhelyiség; Bárczi-u. 3. — Tanító 
larvaház mellett. Óvári telefon 1035.

— Ifi. ZeUnger Kálvin-tér 4. ízlése­
sen, jutányosán fest cím táblákat.

USZODA. A Marglt-fiirdő 
nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztáránál 
kedvezményes villamos havi 
bérletek is válthatók.

~ A nyomasztó gazdasági viszo- 
".vokra való tekintettel a raktáron le- 
vö férfi és női gyapjú szöveteinket 
-o százalékkal napi áron alul áru­
sítjuk. Kupfer és Tsa Kistempiomba- 
zar.

~ Nyakkendő újdonságok, pazar
választék Frank Imrénél Piac 43 

— Bihari Zsigmond posztóáruháza 
cs elismert elsőrendű modern url- 
szabósága Piac-utca 16. Alföldi pa­
lota. Megérkeztek a legújabb angoi 
gyapjúszövet különlegességek Niirv 
választék olcsó árak. Telet un 5_29.

TÜKÖRGYÁRTÁS. üveg- 
csiszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sipkovits Béla Szív-utca 
14—15. Telefon 356.

,7®.r®“”,í5s- használton Iszapot a 
Marglt-fiirdőben.
.. ~ Tisztviselő urak Így elmebél A 
lólétl szabómühely feloszlatása da­
cára továbra is készítek iut.lnvo- 
san divatos ruhákat, elsőrendű mun- 
ka'- Szteoanov. Darabos-utca 44 

— Legnagyobb molvkár elleni 
megóvó és beraktározó Végh Gyula, 
Ferencz József (Piac-u.) 47.

k®5»szlvlsel®knek kedvezmé- 
uyes fflrdölegyek a Margit-lürdőbtc

== SZÍNHÁZ =
..te ',we=ö"

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: A vén gazom- 
,,Mr; este: Ovcrc be rózsám.
HnIFO:: Gyere be rózsám. A bér 
, ,e:-

KRDD: Mihálylnc két lánya. B. bér-

SZERDA: Gyere be rózsám. C bér­
let.

Jeritza Mária a budapesti Opera 
tiszteletbeli tagia. Budapesti tudósi-l 
tónk jelenti : Az állami színházak' 
főigazgatója ma értesítette Jeritza 
Máriát, hogy az ti előterjesztésére a 
kn ítiszm misz'er liozzáiárult a mű­
vésznőnek a m. kir. Operaház tiszte-' 
leibe i tagjává való kinevezéséhez.

VÍGSZÍNHÁZ: Menekülés a csók 
elől. Paramont film 8 felv. Hétfőn: 
Atlas, kalandorfilm. Mind a két rész 
egyszerre. Jön! Bűn és szerelem.

URÁNIA: János vitéz moziszkecs 
ma utoljára. Hétfőn: 2 sláger: ! 
Aerolna. kalandoraim 6 felv.. halál­
harcok a levegőben. II. Szerenád a 
sivatagban, dráma fi felv.

JO-ik szimfónia. Cesarina. 
AfnU.^HAN: Ma a Kuruzsló, .

V arkonyival ,, főszerepből; ’

U)2l jurilus 15.

Legszebb Legjobb 
Legolcsóbb

férfiruhaszövetek
csali

Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.
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1924. jnnius 14-én, szombaton 
100 takarékkorona = 132 papirkorona

Egy aranykorona _ (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva)
18.155 papirkorona

Üzletfelén volt a
Budapest, juntos 14.

A bankok és bizmányosok egy-' 
másközd forgalmában ma minima is 
volt a tényleges üzletkötések száma 
és az árfolyamok is jobbára névlege-' 
sek. A berlini és bécsi hírek open- 
seggei nem voltak ösztönző hatásai a 
P/Ier;i A pénzpiac i üzlettejen, koszt- 
pénzt félszázalékos alapon1 kötöttek: 
Tájékoztató árfolyamok ezer koro­
nákban:

Magyar Hitel 602 595. Osztr. Hi­
tel 220—224. Kcresk. bank 1290—1 
1293, Földhitel 345—352, Hazai 198 
Ango._Ma.gyar 60. Hermes 53. Olasz 
22. Cseh 31 Amerikai 8.75. Lloyd 12, 
Leszáin'toló 82. Magyar-Német 38,' 
Ingáik!': 245 255. Pesti hazai 4125— 
4090. Alt. Ta'kp. 165—170. Fon cl éré 
25Í,1.

Kőszén 3525—3500. Salgó 665—673, 
Urikárrvi 39. Ceement 86.

Bpesti gőzm, 134. Bmiskolci 136, 
Hungária 100. Viktória 232.

Ganz Danub. 3425. Ganz Vili. 1600, 
Acéi 310. Lámpa 190. Motor 37. 
Schlick 77. Hofherr 160, Rima 131, 
Gazd gépgy. 170. Fegyver 1250. 
Kühne 50.

Athenaeum 156—160 Pallas 140, 
Rigler 74.

Déli 74. Levante 27(1 Nova 162, 
Tröszt 110. Államvas»; 600,.

Guttmaiin 492. Hazai 144. Szlavó­
nia^ 1P- Ofa 545. Nasici 2400—2375.

Cukor 3125. Georgia 510- 515. Me­
zőin cukor 160. Izzó 630. Goldberger 
190 -195. 'Karton 90.' Pamut' 230,' 

Szaláun 98 100. Cinncr 16, Gumi 
400- -4Ki. Gschwindt 175-178. Da-1 
rogi 30 Pharmancia 22—23. Baróíi 
42. Spódtom 192. Részvénysör V0 
Nerce mezőff. 300.

Zürichi zárlat
Paris 3025. Landon 2416 Newyork 
566 iitnyolcak. Brüsszel 2610 Milano 
2467.5. Hollandia 211.75 Berlin 135. 
Becs 79.75. Szófia 400. Prága 1667.5 
Varsó 109. BUDAPEST 65. Bukarest 
250. Belgrád 67(1.

382
88900
4870,
Lira

LEGSZEBB KALAPOK ~~
__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ FRANK EDÉNÉL

Frank Sándor
cégnél Piac-utca 42. 
nagy választékban:

Női felültök. 
Grenadin ruhák. 

Blúzok.
Aljak.

bankközi forgalom
A detflzsköxpont

ávfo3yac37aí
Napúiéin 314800. Angol főid 

3930011. Leva 610- 640. Dollár 
-91000, francia frank 4720 

Svéd korona 23520- 24220.
3840 3960, Osztrák korona 125.00 
128.16. Let 380—405. Szokol 2595 
2670. Svájci frank 15590- 16050, Di­
li fér 1040 1075. Hollandi forint 33020 
—34020. Belga frank 4060 4190 Nor­
vég; korona 11850 12250. Dán korona 
14950 1 5420. Amsterdam 33320— 

-34020. Bukarest 390- 405. Kopenhága 
15100- 15420. Krisztiánja 12000- 122.50 
London 385000 -393000. Milano 3880 

196<i,, Paris 4760? 48711. Prága 
í2615—2670. Stockholm 237120 -24220 
Zürich 15740 16060. Bécs P5 50 - 
129.10. Szófia 625—640. Belgrád 1055 

1075, Ney-York 89200--91000 
Brüsszel 4100 4190.

330.000 korona a búza

I
A búza 2500 koronával olcsóbba- 
tlnii, egy eh cikkek áraiban semmi 
változás nem állott be. Az iizlctte- 
lenséí? mindeot eddigit felülmúlt. A 
I titkárságnak alig néhány kötést ie 

lentettek be.
Hivatalos árak ezer koronákban: 

'fi kilós tiszavideki búza 317 5- 3^(1 
egyéb 312.5- -317.5, 79 kilós tiszayl- 
déki 325—330. egyéb 322.5--325 A 
többi változatlan.

ferencvárosi serícsvásdár. Nyíltvá- 
sári felhajtás 37. amely mind elkelt.

Frank Sándor
cégnél

Piac-utca 42,
nagy választékban:

Tricoselymek
88,000 K-ért.

|Cernagrenadinak
59,000 K-ért.

Foulardselymek
160,000 K-tél. 

Crepe de chinek
200,000 K-tól. 

Crepe marocainok
..... . . , 280,000 K-tél.
Női harisnyák

, , . minden színben.
Női fehernemiiek.

Arak: z&irserfés öreg í. r. 25000 
25500, fiatal nehéz 25000—255006 
könny ű 23500-25600. Zárt vásáron’ 
felhajtás 25 sertés, amelyek a fent' 
árakon mind elkeltek. A vásár csen 
volt.

A csehek kontreminálják 
a magyar koronát

Budapesti tudósítónk jelenti: Tőzs 
did körökben pozitív formában be­
szélik, hogy a csehek tervszerűéi ie 
akarják szorítani a m agyit r koron a 
árfolyamát. E hir valódiságát úgy;:» 
nehéz ellenőrizni, annyi azonban 
megá lapítható, hogy a csehek a 
helyzet kényszerűségétől vezetve 
bécsi mintára, piacra dobiák a birto­
kukban levő magyar papírokat. Bu 
(lapesti tőzsdei körökben az a véle­
mény, hogy a cseheknek nem ái! 
rendelkezéükre nagyobb mennyiségit 
magyar értékpapír s igy n’em lesznek 
■kpesek számottevő mennyiségben le., 
.szoritani valutánk árfolyamát.

SPORT
ase-zsKijireessrneiaweBia»

A vasárnapi program
A vasárnapi programnak két érde­

kes eseménye lesz: az atléta kerület 
bajnoki viadala és a DUE uszóver. 
seiifye.

A bajnoki viadal fél 3 órakor kez­
dődik a nagyerdei pályán. A 15 szám. 
ból álló versenyen Debrecen. Szol­
nok. Törökszentmiklós, Karcag, Be. 
rettyóujfalu, Kisvárda. Nyíregyháza, 
Hajdúböszörmény é.s Haidunánás leaJ 
jobb atlétái indulnak s a bajnoki cí­
mekért erős, élvezetes küzdelem vár­
ható. több kerületi rikord megdőlésé­
vel. Gyulai (DM A VE) a középtávo- 
kon. Szántó (DTE) a rövidtávokol). 
Had'házV ©MOVE) a rúdugrásba« 

.előreláthatólag ió eredményeket ér­
nek el.

A nap egyetlen labdarugó mérkő­
zése fél 6 órakor lesz a nagyerdei 
Pályán, ahol a DTE a MKSE-t látja 
vendégül. A miskolci csapat ió játék­
erőt képvisel. az északi kerület har­
madik helyezettje s a DTE-nek lelke­
sen kell küzdenie, ha az MVSC-vc! 
szemben szevedetf kudarcát kiakaria 
köszörülni. Biró Káddy Zsigmond.

Vidéken^ Nyíregyházán' lesz érdekes 
bajnok mérkőzés a két helyi rivális: 
a NyTVE és NyKISE közt. Az 
NyKISE erősen feljavult $ igy a küz­
delem nyílt, bár a NyTVE technikai 
fölénye elvitathatatlan. A mérkőzés; 
a NyKISE uj pályáján játszik 1c. Bíró 
Eenyves (Budapest) lesz.

A DUE szzonnyitó uszóvcrs'enyc 
délután 4 órakor kezdődik a Margit- 
fürdö uszodájában. A vercsenyen 
Debrceceiii1 legjobb férfi cs hölgytiszói 
indulnak, s propaganda szempontból 
is jelentősnek ígérkező küzdelemre 
van kilátás.

Lipcsei Szörmeháa
Bika-ápület. József kir. horceg-u.
fíáránybörbekecsek készülnek.

HERCZEO
ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek
Blousok

Aljak
Pongyolák
Harisnyák

minden színben

IjüüfJ. j*!?.!?88 vendégei számára!
Ö£-"a'nk mnriQrn' Wnyalmes "'nehflí 11 villamoson v.-Hó oda- fo vlnzautazisra is
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1924 Junius TS.

A DM 11 hlrkozóversunve és
“ÄvA"i ')ebreceili M""‘käs 

I cmlu/o ngyvsu et vasarii-m ,

Zl h|rkozo-vcrsviiv( rendez A ver 
"i dih Jv'r U l,Mrr- (elies birkózó
rezee'ue hr V-"luu uste 8 órától 

rfo, "van miisoros tánces- 
elM lösz amelyen fellép Csokonai 

szmlmz toh|) tagia, valamint Simon 
István baritonista. Zongoránál Forral 
karmester ii,. Miisor kezdete este Ki 
órakor.

Kenyér
a köztisztviselőknek! Elő­
nyösen ismert, jelenleg 
4200 koronás középbarna 
kenyerünket köztisztvise­
lőknek kilónként 600 
koronával olcsóbban, 
vagyis 3600 koronában 
adjuk, kizárólag Sas-utcai 
és Vargakerti gyártelepi 

lerakaiainkban.
100 drb blocked, mely 200 klg. kenyér 
vásárlására alkalmas, 2000 koronáért 
Bethlen-u. 23. sz. irodánkban válthat ki 
minden köztisztviselő, igazokványok fel­

mutatása ellenében.

Korona Gözkenyérgyár.

PUfiÖETEFN O.l

MEGHÍVÓ.
A Hajdusámsoni Takarék- 

pénztár R. T. Hajdusámsouban
1924. évi julius hó 1-én d. u. 4 
órakor tartja meg hivatali he­
lyiségében

XII. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezen­
nel tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság. 
Tárgysorozat.

1. Igazgatósági jelentés a le­
folyt 1923. évről és a nyereség 
felosztására vonatkozó indít 
ványa.

2. Az 1923. évi zárszámadá­
sok, mérleg- és eredmény­
számla. valamint a felügyelő­
bizottság jelentésének bemuta­
tása.

3. Az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság részére a fel­
mentvény megadása.

4. Igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok választása.

ő. Esetleges indítványok. 
Figyelmeztetés. A társaság 

ügyeiben a részvényesek az 
őket megillető jogaikat a köz­
gyűlésen gyakorolják, melyre 
minden, közgyűlés előtt 3 nao- 
pal a társulat pénztáránál leteti 
1 eszvény I szavazatra jogosít.

A zárszámadások a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Saját műhelyünkben 
készült

A " f-»-*»» *»* »«3 ÖÖC* : iOOOOOOOI

«HEGEDŐS ÉS BORY 

I irógépszakvá 11 a I at. 5
Ö t majna-frankfurti »Protos« művek magyarországi J>
A kizárólagos vezerképvheletc. - Kellékek az ósszls V
V rendszerű no- és sokszorosító gépekhez. írógépek 0

jokarbantartása és felelősség melletti javítása. q

Az összes rendszerű uj és használt írógépek állandóan raktáron. 0

v Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75. f

Rövidáru segéd
Engios-ista, raktárkezelő é; jó csomagoló azonnali belé­

pésre felvétetik.
Binéth Vilmos és Ármin, fóatvan-u. 1.

I O I Ar. 1 I. a .... ! t i ...

HERMAN,, FRIEDMANN 
Piac-utca 10.

Világhírű PUCH „GÖRICKE"- 
TURA KERÉKPÁROK
Belső gummik 30.000 K-tól.
" Eladás nagyban és kicsinyben.::

Rosenberg és Hammernél.
'"***' ""WIMP

ERNST JÓZSEF
faszobrász Széchenyi utca 42 
(volt Hrabéczy féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag- 
ványokat, facsillárokat, dísz­
tárgyakat, kandelábereket.

A nagyérdemű közönség b. 
tudomására hozzuk, hogy meg­
boldogult apánk

Vojta Géza épület- és müasztalos
régi jóhirnevü üzletét átvettük 
és azt

VOJTA GÉZA FIAI
épület- és mííaszíalosok

néven tovább vezetjük.
Amidőn a n. é. közönséget 

arra kérjük, hogy b á r m i 1 y 
szakmánkba vágó munkákkal 
bennünket továbbra is felke­
resni szives legyen; biztosítjuk 
munkáinknak a mai kor igé­
nyeinek mindenben megfelelő 
modern, jutányos és lelkiisme­
retes kiállításáról.

Vojta József es Vojta Seza
Oeireczen, Kuf-utca 10.

Telefon: 507.

1 i

6 Oabreozen! Eeefgyür
részvénytársaság 

Széchenyi-utca 13. Telefon 12-46. 
A modern technika minden vív­
mányával herendezve, teljesen 
újonnan felszerelve, ajánlja kiváló 
mirőségü ecettermekcit viszont 
eladók részére, vaggon és egyes 
hordó tételben, elöayős árak és 

feltételek mellett.

“ Angol es francia munkák IgnsTAhh.»»
^ lJf.55l6nyösobb_járban készülnek $

i GseoteésÉmmy #
f , női divatszalonjában 
f Piac-u. 38. Föposta mellett, i

Báli és alkalmi sa
bőrkeztyüket kifogástalanul fest ós tisztit
KO^iCZ kelsYíefesíö.
®y®_r ■ Péterfia-Mtcn 30. sz.

ókQzIet: Arany János-utca 30. 
~ Gyász ruhát 24 órán baSUI.

TIT0NEU.I MIKLÓS 
kőfaragó mester

! Debreczen, Wesselényi-tér 10.
Készít mindenféle

SÍREMLÉKET,
epüietmunkákat termés- 
és műkőből jutányos árak 

mellett.
kész síremlékek raktáron.

meghívó.
A Hajdusámsoni Takarék- 

pénztár R. r. Hajdusámsouban
1924. évi julius hó 1-én d. u. 3 
órakor tartja meg hivatali he­
lyiségében
X!. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezen­
nel tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság. 
Tárgysorozat.

1. igazgatósági jelentés a le­
folyt 1922. évről és a nyereség 
felosztásara vonatkozó indít­
ványa.

2. Az 1922. évi zárszámadá­
sok. mérleg- és eredmény­
számla, valamint a felügyelő- 
bizottság jelentésének bemuta­
tása.

3. Az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság részére a fel­
mentvény megadása.

4. igazgatósági és felügyelő- 
bizottsági tagok választása.

5. Esetleges indítványok. 
Figyelmeztetés. A társaság

ügyeiben a részvényesek az 
őket megillető jogaikat a köz­
gyűlésen gyakorolják, melyre 
minden, közgyűlés előtt 3 nap­
pal a társulat pénztáránál letett 
részvény 1 szavazatra jogosít.

A zárszámadások a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

pattanás I
és egyéb arsbántalmak 

ellen használjon

Korzó „Éva“ 
arckenocsöt és szappant,

Beszerezhető

KORZÓ DR0GUERIA
Piac-utca 42. I

üj könyvek:
Courihs Mahler: Tied va-*'™6™

gyök ...................................7 _
Klomp: Bőripar....................§._
Lemonnier: Ember a sze­

relemben ........................8.—
Biró Lajos: Ámor és Psyche 10.— 
Gárdonyi: a bor, u j kiadás 4.— 
Ady Endre: A magunk sze­

relme, uj kiadás . . 7.50 
—■ Ki látott engem . 8 — 
— Minden titkok ver­
seiből .............................7.50
— Menekülő élet . . 8.— 

Útmutató. Uj vasún me­
netrend teljes ára 18000.— 

Illetékügyi útmutató, szerk. 
Pongrácz Jenő dr., tel­
jes ára .... 12000 —

Jelenlegi szorzószám 6200+5°/o felár.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Könyvujdonságok mindennap 
érkeznek 1

GIPSZ
s fíf, r4<75,.,vfl$lj2K56PeWí: fiTJ1' vVíOdTBe^llWEí^'

V

OEBRECZEÍW MÜKÖGYÁK
R.-T.

Fürdő-uíea 2. Telefon 10-93,

LINÓLEUM
futó- és nagy szőnyegek, 
függöny és seziontakarók j
legnagyobb választékban a j

Unoíeum Áruházban i
Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. I 
Megyeháza mellett. Telefon 963. J

Tisztelt hölgyeim I
Keressék f. 1 az
Amerikai 

női d ä vaí termet.
1 ®8j 0 b b kosztümök és 

kabátok készülnek. — Kiméivé a 
hölgyek fáradtságát, hogy ne 
ke.,jen máshová fáradníok, azért 
bevezettem egy budapesti első­
rangú szabásznővel u francia 
munkát is s így iegsikr.esebb
estélyi és utcai ruhák
készülne« a legolcsóbb árak mellett, 
tisztviselők árengedményben ré- 
szesulnek. Tisztelettel
Wieder és Társa
Csapó-utca 1. szám.

lÚSZmzIllBIITEI,
BUTORVEIRETEIt, 

ÉPULETVASALÁSOK 
lESZttl JJBUla SilililiN. 2.

Ildit is titit
«j, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
. ...... . löflolcsóbban beszerezhető

Piac-utca 75. 
Telefon 8-73,

m

.*.
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jTHIESZEN
festészeti vállalata 
öaroboä-utca 9.

I
I Modem kivitelben készít szobe 
I festést, mázolást, tapétázást,
1 butortényezést szolid árban.

hirdetmény.
Egyházi adó-ügyben liivcink- 

kel, saját érdekükben, atyafisa- 
gos szeretettel közöljük a kö­
vetkezőket:

1. mindenki igyekezzék í. évi 
július elsejéig esetleg fennálló 
adó-hátralékát a városi adóhi­
vatalnál befizetni, mivel a kor­
mány rendeleté értelmében a 
hátralékokat aranvértdkre kel­
lett átszámítani és iulius elsejé­
től kezdve majdnem háromszor 
annyi papírpénzzel leltet kifi­
zetni a hátrálékokat. mint jú­
lius elsejéig. Mindenki saját ér­
dekében cselekszik tehát, ha 
úgy állami, mint egyházi összes 
adó-hátralékait a városi adóhi­
vatalnál július 1-ig kifizeti.

2. Aki 1924 január elsejét 
megelőző időből netalán fenn­
álló egyházi adó-hátralékát í. 
évi július 15-ig teljesen ki nem 
fizeti, az ez évben összeállí­
tandó egyházi választói név­
jegyzékbe nem vehető fel. te­
hát szavazati jogát egy évig 
nem gyakorolhatja. Felhívunk 
azért mindenkit, hogy adó-hát­
ralékát fizesse be.

3. Különösen figyelmébe 
ajánljuk a fentieket azoknak az 
atyánkfiainaik, akik mint hiva­
talnokok, munkások. vagy 
egyéb alkalmazottak állami 
adójukat nem az adóhivatalnál 
szokták leróni, hanem azt a 
munkaadó szokta fizetésükből, 
vagy bérükből levonni és be­
szolgáltatni. Az egyházi adót 
ilyen egyház tagjaink is a vá­
rosi adóhivatalnál tartoznak fi­
zetni és reá jók is vonatkoznak 
a fentebb 1. és 2. pont alatt el­
mondottak.

4. Föld-tulajdonos atyánk­
fiáinak szives figyelmükbe 
ajánljuk, hogy a buza-értékii 
adózás f. évi iulius 1-től kezd­
ve megszűnik és akinek húza­
ndó hátraléka marad fenn. azt 
aranykoronára- változtatja át a 
városi adóhivatal. Saját érde­
kében mindenki azért fizesse be 
iulius elsejéig esetleg még fenn­
álló buza-adó hátralékát.

Debrecen, 1924 június 10.
A debreceni református egyház 

Elnöksége:
[)r. Baltazár Dezső
püspök, leikészelnök.

Nagy József
fögondnok.

íklSS BÉLA ÉS FSA!o
zenekara est tikiul a

GAMBRINUSBANi
h a n p versen ve/.

SbALATONMELLÉKI BOROK!!!
«OOOOOOOO 0000«: OO -'C'

KELENGYÉK;
IISÜSSTS KARDOS LÁSZLÓNÁL

[MENYASSZONY* 
VŐLEGÉNY- 

BA8A-

ISzabott ár! Jő minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831
USB ! Z’í •"B." ' &
—II ill I I I II II ||||i 'f írer—

“ KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
DEBRECZENBEN, KESES-UTCA 85 Cégtulajdonosok: SAJTOS ES KAUFMANN,

Telefon 367.
Vállal i esztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán- 
járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrószek, transmlssló 
tengelyek, gyUrUekenésIl csapágyak, szljkerekek állanuóan raktáron.

Legjobbak

a Grünwald cipőüzem
gyártmányai

Sas-utca 4., Kölcsdnsegélyző-palota.

minden számban és színben,

Moly kár ellen

felelősséggel vállalom Bárány-
ítör és mL.cectae bó. ük kiké- 
sritisát vél ntmo. — Bekre k 
oo ttőrr n: gr dclh, i. k. oo

ADLER JENŐ szUcsmester, 
Batthyány-utca 2. szám. 

TELEFON : 4-32.

is—atifc? mű -'j-mbMam 
I- i mm mai wa——
Kapák, kaszák, ásók 
Kerítés fonatok 
Edények
Vermorel permetező gépek 
Épület- és butorvasalások

KoVäCS Gyula vasüzletében 
_ Piac-u. 17„ Bika mellett sarkon.

VERTEST JÓZSEF
AUTÓ-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT

Szepességi-utea 20. számú saját házába helyezte át. 
Törött géprészek autogén heggesztése garancia mellett.
Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkezelek, motorok," épület- 

gerendák, ócska vasak, férne« vétele, eladása és cserélése.

MMna-lM »IM— HMHIilUMI—M i

BÜRGER ES WEINBERGER FATELEPE.
Debreczen, S»obo»al»« ut I. Telefon 111—88.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, sth. Építési *»«ysg<jk, cserép, Páfrány, fedéllemez stb
Tüzitei házhoz szállítva megrendelhető. j

í^,:58®T>i-'':.w«tasaa«BS3Ms

SBUniKABAT
vászon felsővel K 340,000- , doublé K 680,000- - , szövet felsővel K 620,000 -

óriási választékban kapható a

I LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
SSáSCSLK Willi Hi.I Haas Lipőt öebreczen, Ftrenc JózBe, ut 58

kosztümöket,
francia ruhákat,

heti és havi 
részletfizetés

mellett készítek.

Aki

télikabáthoz
olcsón akar jutni vagy
télikabátot fordittatni akar,
az most menjen

ki

heti és havi 
részletekben
ezeket is készíti.

A n. é. közönség szi­
ves tudomására hozom,
hogy férfi és nőiszabó
üzletemet az összes

női és férfi 
szövetek

nagyban és kicsinyben! 
eladásával, valamint az 
összes

szabó­
kellékek

árusításával kibővítettem,
melyeket szintén heti és 
havi részletfizetés mellett 
árusítok.

Női és férfiszabók 
könyvecskére is 
vásárolhatnak és 
leszámolásnál 10% 
engedményt kapnak.

női és férfiszabó

Öebreczen, Péterfia 42.
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e
Kapható az

Arany Bika és Angol királynő
szállókban 

ós minden Jobb helyen.

IIMMES

Hazai Likör-, Rum- 
ésSzeszárugyárrt,
debreczeni gyártelepe

SZALKAI-UTCA 5.
TELEFON 6-33.

Szállít garantált príma

ecelszesz!
viszem eladódnak a minduutori
legelőnyösebb árakon.

Elismeri gyártmányaink a kö­
vetkező nagycégeknél kap­

hatók .
A Magyar Köztisztviselők Fogy, Szöv. 

összes fiókjai.
Hangya fogy. szöv. összes fiókjai. 
Kontsek Géza Kossuth-u. 15.
Gyémánt Géza es Tsa r.-t, Ferencz 

Jozsef-u. 58.
Alföldi Keresk. r.-t, Ferencz Jozsef- 

ut 60.
Adorján es Mandel Ferencz József­

ül 83.
Deutsch Albert es Fia Ferencz Jozsef-

ut 1.
Csillag József Hatvan-u. 15.
Kupfer Ignác Badogos-u. 2.
Király István Degenfeld-ter II.
ezenkívül jóformán az ősz 
szes vidéki elsőrendű nagy­
id reskedők foglalkoznak ki­
váló gyártmányaink eladá­

sával.

Minden ügyvédnek, kereskedő­
nek és iparesnak nélkülözhe­
tetlen az újonnan megjelent
Illeték ügyi 
útmutató.

Szerkeszti; dr. Pongracz Jenő fov, ügyvéd.
Ára 12,360- kor.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.- t.
könyvkereskedésében.

******4 * **** ********** ********

Dii »-ismm
Piac-utca 66. sz. 

ajánlja a n. é. közönségnek

vászon, zefir, 
kanavász, 

karion,
voál, delén, béléséi tik, női, Férfi 
és_ gyermek harisnyák és ruha- 
szövetekhen d u s a n feleszrell 

raktárát.
Olcsó szabott árak!!

Egy

próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki

az áruk kitűnő minőségéről és 
olcsóságáról

*******************************
Vv.Ju* , W. *' ,-WV -’ ULmm

«mmt-mxmaKmms u «st?

Városi raktár

DEBRECZENI 
MÖKŐGYÁR

.....—f RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ajánlja

teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

idszlt:
kutgyörül, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbetonkoporsót és 
— — cementlapot. — —

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

Telefon: 10—93.
KEGYES FERENC sirkbüzlgtében.

Pénzt takarít meg, ha h ^ rs Q n vá it
\ iimwTfuiiiiíwn— iiimmiii—— iwOTwriinii mvaim-** B B C3 9 B Jr B 1 V O ■ 1

NAGY GYULA
Divatos ruha géphimzések
és kézimunka-elönyomda 
modern uj mintákkal.

harisnya- és kéiimunkaüzletében szerzi
be! Blka-bérház. József 

'' kir. h.-u. oldalon,

zsoldos tanintézet |! I Autogen-heggesztes,
iiifi.Ji ,.n 1/ Z izv, I n ., .iv.’m ™ t MS Ä irt rl ti nón. PC mntnriavitáct lonAlPcÁhhon uállolV, Ugji.bl.ill kcsz.lt Ciü iliugitu

vizsga ra, Budapest, VI... Dő­
li:!, y u 84. Triefen .1 121-17

j mtaaaaaimaiMixrM esiH&uaaiM'.K««ai
ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák telj»s tananya a, 
egyszerű nyelvezettel, hó ml-gya- 
rAzatokk.ii "megre.ndeíheló.

IÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYVI
A közéi'Iskola néj;y :« só osz.t.1 i - á .a k 

tananyaga két köteth- n uuigr lut -ltiatŐ I

r«p wókíw • wm** „

Minden gép- és motorjavitást legolcsóbban vállal

VÉRTESY JÁNOS ItggV.h0,J,*
Telefon IO 42.

sí stfSSfaäMXM

Miklós-utca 53.
Hívásra bárhová elmegyek. ü
nmAk

I j

Sikerült
is .ú t i’.y nagyobb l .í .l 
pa I , árui i • z" cz«i--"
a legfinomabb 

pipereszappanokból,
ni lyeí mai naplót
tczdip ismét • rusilok

1 kg. 49,000 kor. árban
Raktáron tanok tóváriba kitűnő

szegedi házi szappant 
1 kg. 17,000 kor.,
v.. amint cisőr.mgu pipere-és 
illatszereket m.is ke'1 v.rot)

Gyönyörű
FÜRDŐ-SAPKÁK

dús választékban
HORVÁTH El ITH! illatszertára, 
SÁNDOR ||LLiÍL Piac utcaBI. 

M A N IC U IV SAI.ON!
' *» -e *« 4 *»«.• .«....-1..A .„-w-J
Neuman József

Er-kó
clpöáruháza Piac-utca 76.

Női-, férfi-, oyermekcipdk és 
szandálok nagy választékban.

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

J8_ HL’W
Arany Bika. Mozi-bejárat.

■■■■■MmtafensgB ss
I ü pitin cv

. .-.r.triiníue
íütCHÖK Sá*öb

IP'Pirom$ cséplőgéphez vagy gyá- 
.' 'rille* rak rész6re minden kivitelben. 
Hév. «tó111 a? Alkatrészek külön kaphatók

- > ' \ H i> F, V jv ;
v VV- .1 u>i .;v f t »n

Debrcuace*, Piac-utca 14 (Cz .-pr «rite« # j
l «aaaHBuanaauäauBaaaaBMUBBBHBnHafea mmtmammammmmm

1

I Gyors!
S Pontos!
I Kényelmes! to

Ha 10-98 telefonon medál

1TŰZIFÁT^
SS v.iggonlAlnlhon, mAzsónkónt, öl- föjm 

R/..imrH viigy aprított állapothan. Azonnal izallltfa az BSS
Erdélyi Tüzifabehozatali íp 
R.-T. FUrdő-utca 2. sz. ||

IllRüt, I LJUI

POSTA

H :■ / ns- pnt
sikerrel közvetít Daróc/y 
félné, Dcbrcczen, Arany 
János ív 15.

' K 1 K «
p 9. wrivvrweej.- wummiw&mww

Klein Béla
'ic*bav»s-, rém- és nyers- 

tenr.ény1iereskcd6.
VrV ,íi li'ri A"om.", roö ♦»"-It

Telefon 6—28

Fixets
kíwonlért kilónkén!

70Ó koronát.
Kovéc o i vasért

800 koronái.
Kélyhaőutvényért

1200 koronái.
(iépónlvényért

17Ó0 koronát.
Kovtirsoknnk ?. klg hnl- 
Indékérl 1 klg, hns/nél- 

lal ad.

Üvegeköirl
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többet 
uzut Szeknyi vtgyu»z. 
gyár, Péterfln negyven­
hat .

V-szék
bútorokat, díványok«!, 
matracokat, szőrt, afri 
kot mindenkor Szévhc 
nyi-utca 8

Apró
fires lég: lyckrt, üvege 
kel legmagasabb áréit 
Vásárol nz. „Klite“ ilial- 
szertár Piac u til

S ^..»6396Jtnlti: rj? ASüikmJmtóOvOi. ^
» A l> fi 8

Még tnindig
legjobb! 

legszebb!

legolcsóbb!
férfi ruhe

rös^rii
Weisz Ignác

Plac-u. 73. usreih.ieb«. 
relBIt« »« nadré, »*6««let!

n»OV vélaiztélihen

Fűszer- és csemege, 
kereskedőknek ajánlok 
naponln friss, gyenge 
tavaszi juhlurót. juh­
sajtot és llptíi módri : 
készüli kev túróimul a 
legolcsóbb napi árban I 
r.otllieh Manó, Kl,ó 

Debreczeni Tu ró tizem 
Dnrsbos-ntoa 20 1>[P í
fen 6 68

Rgr
kevéssé hnrznil! zo i. 
gora megvételre keres 
tetik. Telefon 571.

Kós,>; hwnísai'ok 
bus szövet, böf vikzuti 
díványok, afrik, tüszői 
matracok, bőrgarnitrrák 
készen Dehreczenszky 
kárpitosnál, Halkőz 8 
Jav|ásokal jutányosai: 
készítek
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POLOSKA
és svábbogár irtószer,

f;arantált minőségű, 
nden rovart 24 ói in 

belül kiirt. Kapható igen 
jutányos árban Stern 
festéküzletében Piac- u. 
10,, Bikával szemben.

Kész hencserek,
plüsch-, szövet-, bőrvá­
szon díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr'

garnitúrák, ebédlő szó 
ek készen Précz kár­

pitosnál, Hatvan-u. 41 
Telefon hivó 12—33. Ja 
vitásokat jutányosán ké­
seitek.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben leg­

olcsóbban Tóth és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható.
városi iroda Betűs 

József, Zölala-utca 8.

Építkezési
anyagok,

{lortlandcement, fedél- 
emez, cementlap, kut- 
Rvürük, betonkavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cementáru gyárában, 
Károly Ferencz Józsefül 
2. Margit-fürdö mellett. 
Városi iroda Hatvan- 
ntca 7. Telefon 308.

Legeiebb
antik bőr gobelin garni 
túrák, szalonok, bon­
csérét, matracok, ebéd­
lők, Kálók nagy válasz 
lókban Szántó kárpitos 

nál. Üzlet: színház 
átjáró, műhely: Zugó- 
utéa.

Bészler és Dávid
vaskereskedéí»

a Kossuth-szobor mel­
lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

Eladó
ház, jól bevezetett fü 
szerüzlettel, beköltöz­
hető háromszobás la­
kással Simon Ily 33.

Fényezett 
ebédlő és 
hálószoba

eladó Weisz Ferenc
asztalos műhelyében 
Fürdő u. 4. Bejárat 
közvetlen a Margit- 

fürdő után.
Utcai

és udvari szobák kiadók 
férfiaknak esetleg házas-
Í»ároknak Is, viilanyvi- 
ágitással, belváros, a 
nagyállomás közelében, 
Ispotály-utca 3. Ugyanott 
egy arany pzcsétgyürü 
eladó búzáért is.

bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruházá­
ban, Kőtemplomnál.

Eladó
ház, Rákóczi-utca 34. 
Értekezhetni ügyvédi 

irodában, Batthyányi-n.

Werthelmszekrény
középnagysáau, olcsón 
eladó. Blau, Csapó-u. 23

Tűzifa, mész, Faszén,
cserép, légig és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Építtetők figyelmébe!
fipltsen üreges beton­
blokkal ; 50 százalékkal 
olcsóbb a téglaépitke- 
zésnél. Gazdasági épít­

kezéseknél kiválóan 
alkalmas. Betonblokk, 
cserép, kátránypapir, 

cement és mozaiklapoK, 
pórtlandcemcnt, kut- 

gyfirü és sírkövek a 
Debreczeni Mukőgyárnál 
kaphatók.

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bátorokat legolcsóbban 
Hausner Simon ffy-utca 
2/c. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

Eladó
többféle féderes
uj kocsik
Nagy Imre

ál, Pesti-utca 7

Hófehér mész
fával égetett, prima mi­
nőségben, azonnali szái- 

litásra vaggononként 
kapható P o 11 á k Zsig- 
*nond által Debreczen.

Betoncserép
kiváló Sarlós, gazdasá­
gos, vaiarníni jcemeuí-

iapok, liutgyürük,

valódi
aszbesztpala,

foiyamkKVíCS és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Kraus* Albert 
cementárugyárában 

Debreczen, Kishegyesi­
nt 2. Kisállomás mellett. 
Telefon 307.

gepsz,
kőszén, kátrány, fedél- 
lemezállandóan kapható 

vaggontctelekben is 
Grünfeldnéi, Csapó-utca 
16. Telefon 982.

Alkalmi vétel! 
Elsőrendű barokk diófa 
hálószoba 12 millió ko­
ronáért eladó. Darabos­
utca 17. Kovács.

„Kőszenet“
cséplőgéptulajdonosok­
nak búzáért, téglagyáro­
soknak tégláért, malom­
tulajdonosoknak liszt 
vagy korpáért előnyös 
feltételek mellett, pon­
tosan, több kőszénbánya 
képviseletében szájíit 
Pollák Zsigmond, Deb­
reczen.

20 év 
óta saját vezetésem alatt 
álló jómenetelü fűszer, 
vegyes üzletemet vissza­
vonulás miatt, sürgősen 
áruraktárral és teljes 
felszereléssel bérbeadóm 
Cim a kiadóban.

Cséplőgép- 
tulajdonosok
és gazdálkodók figyel­
mébe ! — A esépleshez 
szükséges kőszénre az 
előjegyzéseket megkezd­
tük, amiért is kérjük, 
begy szénszükségletüket 
minél előbb megrendelni 
szíveskedjenek, hogy a 
Szállítás ezáltal késedel­
met ne szenvedjen. — 
Pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálás előre is biz­
tosítva ! — Olcsó árak ! 
- - Tisztelettel: Borsodi 
Bányatársulat Vezérkép­
viseletének irodája, Deb­
reczen, Csapó u. 28. — 
Telefon 4 49.

öcska ólmot 
magas áron vesz a 
kiadóhivatal Ptac-n. 
48 szám, II. udvar.

Száraz tűzifát
legolcsóbban azonna 
házhoz szállít aprítva 
hasábban «agy őlenkén 
Untó-fatelep, Ispotály 
telep 1. Telefon 779.

Háziasszonyok 
figyelmébe!

Ha finom znmatu. teljes 
erősségű hamisítatlan 
minőségű ecetet ake 
vásárolni, nVv<>Hp"> ítf 
r"'kp fel a Debreczeni 
Ecetgyár R. T. ki­
ér invheni elárniPó he­
lyét Slmonffy-utca 4 
(Halpiac).

Complett
masszív hálószoba és 
különféle bútorok, olaj 

festmények, gázfőző, 
bolti üveges sar^Uszek 
rénystb. eladók Miklós 
utca 8. szám alatt.

Kóser
juhsajt és juhturó kap 
ható. Első debreczeni 
•uróüzem Darabos-utca 
20. sz. Telefon 6-68.

Méhka ptftrok 
ablakok, tejeskannák 

eladók. Széchcnyi-ut 18.
Bútorok,

háló, ebédlő, dívány, 
szőnyeg, meglepő olcsó 

árban vásárolható 
Szechenyi-u. 6. Kleinnál.

Szalma 
50—60 mm. eladó a 
város alatt. Széchenyiül 
18.

Gummlcső 
20 méter és kerti búto­
rok eladók. Szent Anna 7.

Bocskai kort! 
szőllő, télen-nyáron lak­
ható épületekkel, közel 

az állomáshoz eladó. 
Cim Teleky-ulca 28. sz.

UJ komplett
modern fekete tő'gyfa- 
ebédlő, sima modern 

kőris telehálószoba, 
háromajtós fehérszek­
rény eladó Hatvan-u. 34.

re»»-
KERESLET

Kettős
könyvhétben jártas per­
fekt bejáró könyvelőt 
keresek, esetleg délutáni 
foglalkozásra. Csillag 
könyvkereskedés.

Irodlstanő
gép - és gyorsírás gyakor 
lattal, esetleg kezdő is, 
azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóban.

Fttszeikereskedö 
segéd, idősebb, ki a 
szakmában, valamint 

kirakatrendezésben tel­
jes jártassággal bir, 

azonnali vagy későbbi 
belépésre alkalmaztatik 

Vadásznál, Varga- és 
Verbőczy-utca sarok.

Lakáscsere 
nagytemplomhoz íközel, 
2 szobás kényelmes la­
kás, vidékiért, esetleg 
helybelivel, további ki­
adó négyszobás, fürdő­
szobás modern, minden 
mellékhelyiséggel és két 
kislakás. Berkovlcs ügy­
nök, Hajó u. 16.

Jó
családból tanuló és ki­
futó felvétetik. Berger 
Zsigmond üveg- és por- 
cellánüzlete, P inc-u 66

Gépirőnő,
ki gyorsírni tud, felvéte­
tik. Ajánlatokat „Azon­
nal“ címre a kiadóba.

Elegánsan
bútorozott utcai szoba, 
izr. urnák kiadó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Fiatal
úri házaspár, elegánsan 
bútorozott szobát keres 
külön bejárattal, lehe­
tőleg fürdőszoba hasz­
nálattal „Gyermektelen“ 
jeligére. Cica a kiadóba 
adandó he.

Jobb
családból fiút. tanulónak 
felvesz Mentzs Henrik.

Ügynökségi 
irodában működött 

könyvelőt azonnali be­
lépésre keresek. Vár-utca 
fiz, balra. Telefon 10-28. 
Ugyanott Írógépet kere­
sek megvételre.

Elveszett
a Nagyerdőn, csütörtök 
délután fehércsontnyeln 

barna selyemernyő. 
Nyomra vezető vagy meg 
találó 300,000 korona ju­
talomban részesül Piac- 
utca 70., I. emelet.

Utcai
két szoba előszoba, 

konyha, mellékhelyisé­
gekkel átadó. Cim a ki­
adóban.

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a 

Füszerkereskedelmi 
részvénytársasá gnái,

Piac utca 41.
Elveszett

csütörtök délutáni nagy­
erdei majálisé n sárga- 
foltos fejű kicsi foxterier 
kutya, megtalálója Apafii- 
utca 20 alatt illő juta­
lomban részesül. 1

Kocsis
felvétetik a Stern kefe­
gyárban.

Ügyes gyakorlott

pénztárnoknő j
és

egy kifutó leány í
azonnal felvétetik

Lantos-csipkeáruház
Kossuth-u. 4.

fs na»«»* _ o >
V M G ¥88!

Figyelem ! í
Fllsőrendü kivitelben ké- 1 
szít 450,000 koronáért 
öltönyöket előnyösen 
ismert Sóllyeí JOzsel t 
férfiszabó, Péterfia és v 
Thaly Kálmán-n. sarok, k

Fttlöp Miklós-. y
vizvezetékszereló és i 

bádogosmester, Ctapó- - 
utca 3. — Teltion 917,

Harlsnyalejelést d 
kitűnő anyagból vállal r 
Schwarcz paszomány- h 
gyár Piac 32. e

Sapkakészités ® 
Plac-u. 6,, Schon si

csemegeüzlctébeu. ,,
Mindennemű civilsapkát fl 
legszebben, legolcsób- . 
ban készít a Sapkaüzem „ 
Kész sapkák raktáron. 5 
Gépelt kalapok készl- 
lését és vasalást vállalja. jjj

Kan Jözsel 
kés- és müszermüves 
Széchenyi-ntca 1.

Debreczeni Üveges» 
szoló TükőrArugyár u 

Rothmaun Ad olt
Debreczen, Csapó-utca , 
19. Telelőn 1301. Készít 6 
mintjenféla tüköröntést 
és csiszolást .

Vlliauios jj
csengő berendezését jót­
állással készíti és javítja N 
az Elcfara villamosság) in vállalat, Hatvan-utca 1. fi 
Telefon 895.

Legszebb,
leg-

DEBR6CSH
AUeÖMM PALOTA

GRENADIN RUHÁK ES HLOUZOK

Sodrony, 
ágybetét

legjobb minőséget ké­
szít Neumann, Péterfia 
utca 19.

IMireadtt oeri'mi 
apkakóazllés, — Min- 
tinnemü civil sapkák,

apha
illái

ók. — Wallerstein 
sapkakészitő — 

nyi-utca 16., ke-

Vlzvezetékszerelő 
iiunkát szakszerűen ké­
zit Fülöp Miklós, Csapó- 
itea 3. Te"felefon 917.

Mérleget,
uaau Hl*

Bíhary
Miklós-

Fllrdőberendezást, 
viz vezetékcsatornázást

Vízvezeték,
názás, központi

»tivuaun«I. ObúaaAU UUII
részit Gyenes, Arany

Részietllzetósre. 
'álickafőző-, mosó- é 
lekvárfőzőüstök leg 
olcsóbban kaphatók
részletfizetésre

Épületüvegezés! 
forrás!

Ónodi Gyula
épületüveges Debreczen, 
Péterfia utca 37. Tele 
fon 12—64.

Úri- és
egyenruhaszabű.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze 
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna 

j utca 1.

Retíkült!
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet

FEUERMAN bőründöa,
Piac-utca 44. szám.

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithataflanek 
Riesz Henrik kocsigyár 
Debreczen, Hatvan-utca.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

épületüvegezés! és kép- 
kereiezési vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.

öä* csillárokat, 
porcclíán vagy bronz 

it villan

Nyomatott Hegedűs vs Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvny

Telelonoik,
villamos csengők, vlllg- 

tányvijági- mos orvosi műszerek, 
" delejgyujtók, feszmérő- 

két, legkomplikáltabb 
műszereket, gépeket 

gyárt, javít, vesz, elad, 
—- —------- cséréi. Villamos anya-

Megérkeztek f.LffÄ, 'SSS
Földvárinál, Debreczeni 
I. Elektrotechnikai Gyár. 
Széchenyi-n. 55. Tele 
ión 168.

rágépeli
Kellékek, irodai cikkek

gépleirások
nyomtatványok
legolcsóbban

a,. Irtó Utóul
Írógép cégnél
SimonBy-n. 2a n.
Telefon: 13-53.

Vizsgái ruhák
Dr. Hegedűsöd
G yerm ék- 
divatházában 
Slmonffy-u. 2.

nagy válasziékban 
kaphatók. 

Megrendelésre akár 
hozott anyagból is 

Ízlésesen készülnek.

divaumap-
megérkeztek

Parkétanyag,

----wu u LU036U-
gazdasági eszközök 
állandóan raktáron 
Ráhmer Sándornál 
brcczen, Piac u. 43.

Telefon : 962. 
uschlosz-Lichtig Fa- 
f RT. Pestszent- 
inczi Parkétgyár Rt. 
vezérképviselete.

oindajábari, Piac-utca 49. sz. alatt.


